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M udvariul hát il.

Tárgyalás Bécsben.
Wekerle útja.

Az uj magyar kormánynyal 
tárgyal Becs közös kormánya. 
Wekerle Sándor miniszterelnök az 
osztrák fővárosban van s személye­
sen érintkezik a közös miniszterek­
kel. Sok közös magyar-osztrák 
tárgyalást látott az ország 1867 
óta és sokszor, majdnem minden 
alkalommal a mi rovásunkra ütöt­
tek ki a tárgyalások.

Puha, akarni nem tudó, a ha­
talomhoz görcsösen ragaszkodó 
mameluk alakok tárgyaltak az or­
szág nevében, nem ismerték az 
erőt, amelyet az ország népének 
akarata képvisel s nekik kölcsö­
nöz s ha fölmentek Bécsbe, jó 
szerencse volt, ha csupán üres 
kézzel jöttek vissza.

Az ilyen közös tanácskozás az 
idők folyamán rengeteg anyagi és 
srkölcsi kárára volt Magyarország­
nak. Az osztrák érdek, a nagy­
hatalmi állás öregbítése nevében 
minduntalan letördeltek egy-egy 
darabot a magyar javakból, a mi 
kincseinkből s ünnep számba ment, 
ha egy-egy ilyen tárgyalás azzal 
végződött, hogy az osztrákok nem 
értek célt s az alku eredménytelen 
maradt.

A matróna és a színész.
Irta: Leon Xanrof.

Az öreg asszony, a kinek a profilja 
olyan volt, mint a potykáé, Batignollesben 
lakott, egy kis házban, a melyet soha sem 
akart otthagyni, minthogy abban a lakásban 
szonderült álomra a papagálya. Ez a papa- 
gály rendkívüli állat volt, mert az anya­
nyelvűn kívül franciául is beszólt. De ebben 
a házban tarthatatlan volt a helyzet, mert 
ugyanazon a folyosón ogy műterem is volt 
és minthogy az öreg asszonynak potyka- 
arca volt és zöld szemüveget viselt, állandó 
rettegésben élt. A festő ugyanis szívesen 
ragadta meg az alkalmat, a mikor a matró­
náról karikatúrákat készíthetett

Nagyon természetes, hogy az öreg asz- 
szouy élénk. örömmel vette tudomásul, a 
mikor a kellemetlen szomszédnak fölmon- 
Jottak, mert a művész ötször vagy hatszor 
L-gymásután megfeledkezett a házbérnegyed- 
dol járó kötelezettségekről. Mikor a festő 
líihurcolkodott, a matróna a karosszékébe 
ült egy kissé kacagni, azután eldudolt egy 
vidám dalt a régi jó időkről.

Más világot éltünk, a kor­
mány, amely az ország élén áll, 
nem Becs kegyelméből jutott a 
hatalom legmagasabb polcára, ha­
nem a magyar nép erejéből, a nem­
zeti küzdelem kitartó, szívós baj­
vívóinak törhetlen akaratából. We- 
kerlónek, Kossuthnak van kire 
támaszkodni. Mögöttük az ország, 
amely megköveteli, megkövetelheti 
tőlük, hogy számítsanak vele, az 
erejével, az elhatározásával, a tör­
hetik n szilárdságával s amikor Bécs 
telhetetlen gyomra uj és uj áldoza­
tokat kíván, utasítsák vissza kemé­
nyen s kerekedjenek felül. Ne érjék 
be azzal, hogy nem adnak, de ve­
gyék vissza, amit hatvanhét óta 
tőlünk elherdáltak. Elég ideig volt 
Csáky-szénája ez az ercr esztendős 
nemzet.

A legutóbb kivívott gyönyörű 
harc tanulságai le kellett hogy 
lohaszszák a bécsiek kedvét. Csak 
ember legyen, akit szembeállítunk 
velük s a győzelem a mienk. 
Hisszük, várjuk, hogy a régi rend 
ezen a téren is megszűnt. De kö­
veteljük is, hogy igy legyen.

POLITIKAI MIIEK.
Poiónyi beszámolója. Poiónyi Géza 

igazságügy miniszter ma Sebes Dénes, Ráth 
Endre, Brázay Zoltán, Sümegi Vilmos, Za­
kariás János és Boné István volt ország-

De nemsokára újból elővette a rettegés. 
Arra gondolt, hogy a műtermet megint fes­
tőnek fogják kiadni s a siralmas napok me­
gint beköszöutenek.

Néhány nap múlva beköltözött az uj 
lakó. A potykaarcu néni reszketve dugta 
ki az ajtón a fejét, de lassankint meg­
könnyebbült, az uj szomszéd holmija közt 
semmi gyanús eszközt nem látott. De egy­
szerre megpillantotta az uj lakót, aki a fo­
lyosón a házmesterrel tárgyalt. Még fiatal 
ember volt, komoly, mint ogy lokomotív, 
barna, mint egy havanna-szivar, a hangja 
meuydörgésszerü, moly a legközönségesebb 
szavakat is nagyszerűen adta elő, a haja 
viharfelhő, a szemei, mint két világítótorony. 
Az ajka szigorú szabású volt, mintha ál­
landóan harapásra készülne. Az egész fej 
Marat és Napoleon között ingadozott.

A matróna megriadva kapta vissza a 
főjét és apró, gyors tipegéssel futott vissza 
a szobába, mint a macska elől az egér. 
Rémséges perceket élt át az öreg asszony, 
mig a jövevény elment s ű lefuthatott a 
házmesternóhez, megtudakolni a rettenetes 
ember kilétét. Az uj szomszéd színész volt,

gyűlési képviselők társaságában röggel Ma­
rosvásárhelyre érkezett. A sepsiszentgyörgyi 
állomáson a közönség nagy sokasága, a ha­
tóságok, társulatok fogadták az igazságügy- 
minisztert, akit Szentiványi Miklós alispán 
üdvözölt, mire Poiónyi válaszolt és biztosí­
totta a székelyseget szives, jóindulatáról és 
barátságáról. Poiónyi igazságügyminiszter 
ma tartotta beszámolóját Kczdivásárhelyen. 
Arra kérte a választókat, hogy maga helyett 
fiát, Poiónyi Dezsőt válasszák meg. Polonyi 
Dezsőnek egyhangú lesz a megválasztása.

Uj főispánok. A belügyminiszter elő­
terjesztésére Ő felsége ma hat uj főispánt 
nevezett ki. Az erről szóló királyi kézirat 
ma jelent meg a hivatalos lapban s igy 
szól: Magyar belügyminiszterem előterjesz­
tésére gróf Benyovszky Móricz volt ország­
gyűlési képviselőt Baranya vármegye, Pró- 
nay Mihály földbirtokost Nógrád várme­
gye, gróf Bethlen Bálint földbirtokost 
Torda-Aranyos vármegye, ifjabb Ugrón Gá­
bor tiszteletbeli főszolgabírót Ugocsa vár­
megye, gróf Batthyány Pál földbirtokost 
Zala vármegye és Krreth János volt or­
szággyűlési képviselő Pécs szabad királyi 
város főispánjává kinevezem. Ferenez Jó­
zsef s. k. Gróf Andrássy Gyula s. k.

Választási mozgalmak.
— Távirati tudósítás. —

Oravicáról táviratozzék: Aninán este 
Szterényi József államtitkár tiszteletére 
bankett volt, a melyen számos fel köszöntő 
hangzott el. A bankettről üdvözlő táviratot 
intéztek Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszterhez. Ma reggel Szterényi államtit­
kár és kísérete Anináról kocsikon Stajer- 
lakra hajtatott, a hol a jelöltet rendkívül 
nagy lelkesedéssel fogadták. Közel négy órai

drámai színész s azért lakott atelierben, 
mert a szerepei betanulásához tágas helyi­
ségre volt szüksége. Például a pokol szót 
nem tudta eldörögni, ha csak 10 méterre 
nem rohaut elő a szobában. Hogy ki no 
essék a tragédiák tónusából, a falakat fekete 
posztóval vonatta be, csak itt-ott tarkította 
egy fehér csillag a sötétséget.

Éjjelenként ettől fogva rettenetes sorsa 
volt a matrónának. Olykor úgy tetszett neki, 
hogy a főid reng s a ház tüstént összeros- 
kad, Ez akkor történt, mikor a színész sze­
reptanulás közben a lábával egyet-egyet 
dobbantott.

Egy reggel az öreg asszony rettenetes 
hangokra ébredt.

— Meg fogsz halni!
A matróna keresztet vetett és sápad­

tan nézett föl, hátha az égből szólnak.
— Meghalsz, átkozott! — dörgőttújra, 

fokozódó erővel.
Az öreg asszonyt a hideg kezdte rázni. 

Fölkelt s az ágy alá nézett.
— Igen, meg fogsz halni!
Most vette észre a meggyötört mat­

róna, hogy a színész deklamíl a szomszéd
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gyönyörű kocsizás után délelőtt tizenegy óra 
tájban érkezett Szterényi államtitkár (Dravi­
dára. A szépen fekvő község lobogódiszben 
várta. Az államtitkár a lakosság lelkes él­
jenzése között a lövészkortbe hajtatott, a hol 
ezrekre menő közönség fogadta nagy óváci- 
ókkal. Krinitzky esperes pártelnök rövid 
beszéddel üdvözölte az államtitkárt, mire 
Szterényi József általános tetszés és lelke­
sedés közt elmondotta programmbeszédét. 
Délután egy órakor közös ebéd volt a Ko­
rona-szállóban és délután 4 órakor Sztoré- 
nyi visszautazott Budapestre.

Abonyból táviratdzzák: Az itteni vá­
lasztókerületben 22-én jelölő értekezlet volt, 
a melyen Gulner Gyula főispán ajánlatára 
egyhangúlag Lévay Mihály apátplébánost 
jelölték függetlenségi programmal.

Nagyszombatból táviratozzak : A füg­
getlenségi párt részéről fellépett dr. Lőrincz 
Gyula, a minek következtében dr. Ver­
mes Zoltán alkotmánypárti jelölése el­
maradt.

Abauj-Szántáról táviratozzék: Kossuth 
Ferenc pártelnök a választókerület jelölt­
jéül Nemes Bertalant ajánlja. Nemesnek 
ellenjelöltje az elhuny gróf Károlyi Sándor 
volt.

Nagykőrösről táviratozzak : A választó- 
kerület népes gyűlést tartott, melyen Gubody 
Ferencet, Cegléd város polgármesterét nagy 
lelkesedéssel jelölték.

Résiedről jelentik : A uagyzorlenci vá­
lasztókerületben Vlád Aurél nemzetiségi je­
lölt dr. Petrovics István lugosi ügyvéd nem­
zetiségi javára visszalépett. Zorleueen Graen- 
zenstein alkotmánypárti jelölt egy hívét 
agyonverték. Resieán a szocialisták több 
Granzenstein-zászlót letéptek és meggyuj- 
tottak. A nemzetiségiek erősen szervezked­
nek a választásra és erős küzdelemre van 
kilátás.

VIDÉK.
Jégeső a vidéken. Magyarkanizsáról 

jelentik, hogy ott tegnap éjjel nagy égihá- 
boru volt felhőszakadással, majd tiz percig 
tartó mogyorónagyságu jég esett, mely a 
virágzásban levő gyümölcsfákban kárt tett. 
A villám egy napszámos házába becsapott, 
mely teljesen leégett, de a benlévöknek 
bajuk..nem esett.

Öngyilkosság félelemből. Ugra köz­
ségben ma délelőtt Szilágyi Imre húsz éves 
legény felakasztotta magát és meghalt. A 
legény tettét a büntetéstől való félelmében 
követte el. Még négy nappal ezelőtt ugyanis 
összeverekedett a korcsmában egy Harsányt

szobában. Kétségbeesett felháborodásában , 
elhatározta, hogy azonnal a rendőrségre í 
megy, de a lábai nem bírták s a lépcsőn le ' 
kellett ülnie. Nyögve fóltápászkodott, hogy 
legalább a házmesternél tesz panaszt, ami­
kor újra fölzugott mögötte:

— Hiába minden, nines irgalom, meg 
kell halnod 1

A megkínzott agg dáma rémülten fu­
tott lo as utcára. Oh szörnyűség, a színész 
most kijött az ajtón s egyenesen utána in­
dult, miközben viliogó szemekkel sziszegte: 
Meghalsz, meghalsz!

— Oh Istenkém, Isteukém! — uyög- 
dócselt megsemmisülted a matróna és a fejét 
egészen elveszítve, a közeli omnibuszállomás 
fölé szaladt. Lelkendezve ült be két másik 
öreg nő közé — s egyszerre a színész is 
beugrott s vele szemben vetette magát az 
illésre. A színész szemei a levegőbe me­
redtek s az öreg asszonyt észre sem véve, 
öntudatlanul suttogta a szerepét:

— Meghalsz, meg fogsz halni, át­
kozott !

Ezek a néma hangok menydörgéssó 
nőttek az öreg asszony fülében.

Imre nevű suhanccal, akit egy éles késsel 
életveszélyesen megsebzett. A csendőrök 
már kihallgatták a legényt, aki annyira 
megijedt a hivatalos eljárástól, hogy félel­
mében végzetes tettének elkövetésére szánta 
magát. Minthogy az öngyilkosság kétségen 
kivül megállapítható volt, beszüntették a 
nyomozást.

Felakasztotta magát. Hajdu-
Sámsonból Írják, hogy ott Barcza 
György martinkai lakos felakasz­
totta magát. Mikorra észrevették, 
már elszállt belőle a lélek. Az ön- 
gyilkosság oka: életuntság.

Öngyilkos póttartalékos.
Egy bányászmérnök tragédiája.

A nagyváradi öreg vár napok óta egy 
szerencsétlen, tragikus sorsra jutott bányász­
mérnöknek a titkát rejtegeti. Schwartz Nándor­
nak hívják a bányászmérnököt. Mezókeresztes- 

■ ről^Blharmegyéből szakadt el messze, Kassa 
vidékére, ahol egy vállalat szolgálatában telje­
sített bányászmórnöki teendőket.

A hazafiasság őt is, a póttartalékosok 
nagy tömegével együtt, a kaszárnyába vitte. 
Elszakadt a munkamühelyből, eljött a nagy­
váradi öreg varba. És várta, vá:ta minden pil­
lanatban, hogy üt majd a szabadulás órája. 
Várták otthon is a kassai vállalatnál, a hol 
hiányzott az ö fiatal munkaereje, szakkép­
zettsége.

Hat hónapja volt már Schwartz Nándor a 
nagyváradi öreg vár foglya, amidőn tegnapelőtt 
Kassáról a főnökétől kapott levelet. Kegyetlen 
hidegséggel beszélt a levél minden betűje. Hat 
hónapja egyre várják, ez volt a levélben, hogy 
majd csak visszajön az aknák közé a nagy­
váradi öreg várból.

Utóvégre sajnálják, értik nyomorúságos 
helyzetét, de a humanizmust a végsőig nem 
gyakorolhatják. Minthogy igen sok ajánlkozó 
jelentkezett már helyébe, kénytelen-kelletlen 
elbocsátják állásából és más emberrel töltötték 
be helyét.

Ez a lévői úgy hatott Schwartz Nán­
dorra, mint a tőrdöfés. Érezte, hogy az udva­
riasan, de kegyetlenül hangzó levél a kenyér- 
telensógnek és a nyomorúságnak -tragédiáját, 
jelenti. Annál job bau fájt neki ez a tőrdöfés, 
mert a kassai állást két évi állásnélkiilisóg 
után kapta meg. A diploma megszel’.ése után 
két évig állás nélkül járkáltmindenfelé. — 
Berukkolása előtt két hónappal jutott a kassai 
helyre.

Aznap este, hogy a levelet kapta, elment 
egyik rokonához: Markovics nagyváradi posta­
tiszthez. Ott elpanaszolta tragikus sorsát. Vi­
gasztalták, de a szerencsétlen fiatal ember még

Az omnibusz döcögött, a színész mor­
molt, n vén dáma reszketett.

Egészen elmerülve a szerepébe, üres­
sé u bámult a matrónára a színész, az ajka 
gépiesen mozgott s nem is sejtette milyou 
iszonyú aggodalmakat szerez a vele szem­
ben ülő nőnek. A matróna rámeredt a szí­
nészre, nézte, egész kis testében megremegve 
minden pillanatban öszerázkódott az omni­
busz zökkenéseitől, az ablaküveg rezzenésé­
től . . . nézte, nézte a színészt, aki a sze­
mében lassankint óriássá nőtt, szörnyeteggé 
démonná, egyre rémesebb és nagyobb lett’ 
a szemei vörös fényben lángoltak, a hom­
lokán szarvak támadtak ... A- matróna 
föl akart ugrani, hogy a rém eíői menekül­
jön, de nem tudott megmozdulni, a száját 
lölnyitotta, hogy segítségért, kiáltson, de 
csak egy gyönge sóhaj szállott cl az ajkai­
ról — az utolsó ...

A boulevardou közönyösen szállott le 
a színész, hogy betérjen a kávóházba a 
rendes absziotjére s fogalma sem volt róla 
hogy a legnagyobb diadalt érte el ma ami­
ről drámai színész csak álmodhat . .

jobban kétségbeesett. A nyomorra gondolt és 
az öngyilkosságot választotta kivezető útnak. 
Még akkor éjjel, 11 óra felé Markovicsék laká­
sán beretvával átmetszette ütőereit.

Az öngyilkosságot nyomban észrevették 
Schwartz Nándort beszállították a Sál Ferenc- 
utcai helyőrség osapatkórházába, ahol odaadó 
szeretettel gondozzák s talán még megment­
hetik.

Úrasszonyból — cseléd.
Nagyságából szakácsáé.

Ahol a munkát kellőképen tudják 
megbecsülni és értékelni, ott talán fel sem 
tűnne az olyan eset, aminőről az alábbiak­
ban szó van. Egy törvényszéki elnök neje 
valaha vagyonos, gazdag uriasszony cseléd­
sorba került: oz az egész. A mi társadal­
munk tragédiának tekinti ezt a lefelé haladó 
karriert, holott nőm az, mert a munka, ha 
árt is a finom kezeknek, de be nem mocs­
kolta őket.

A tragédia a dologban legfeljebb az, 
ami a történet hátterében rejlik: egy hűsé­
ges szerelem megcsúfolása. Más semmi.

Cserey Gábornónak az ura törvény- 
széki elnök volt Karánsebesen és pedig 
városszerte ismert és tisztelt asszony volt 
még másfél évvel ezelőtt. A sors kegyetlen 
csapásai azonban elpusztították mindenét és 
most teljesen elszegényedve, szakácsnénak 
szegődött el egy budapesti famíliához.

Cserey Gábor karánsebesi törvényszéki 
elnök már öreg, beteges ember volt, amikor 
két esztendővel ezelőtt megnősült. Szép, 
fiatal úri leányt vezetett oltárhoz és a nász- 
pár rögtön az esküvő után elutazott Olasz­
országba. Nehány hétre tervezték az utat, 
de néhány hónapig tartott, mire visszatér­
tek Karánsebesre. Az öreg törvényszéki 
elnöknek megártott az olaszországi ut, 
nagybeteg lett és aiig öt hónapi betegség 
után meghalt.

A törvényszéki elnök végrendeletében 
nyolcvanezer koronát hagyott az özvegyre, 
aki a gyásznapok eltelte után ismét férjhez 
ment: egy asztalosmesternek lett felesége. 
Az uj házaspár elköltözött Karánsebesről 
szebb tájékra, Monte-Carlóba, ahol az asz­
talos nagy lábon éit és alig egy esztendő 
alatt elköltötte az egész 80,000 korona ősz- 
szegü örökséget és eljátszotta az asszonynak 
közel húszezer korona értékű ékszereit is.

Az asztalosmesterből lett monte-carlói 
magánzó erre hirtelen otthagyta a feleségét, 
mire a nagy nyomorúságba jutott asszony 
visszaköltözött Karánsebesre, bogy csende­
sen elvonulva éljen a nyugdijából, amelyre 
az első férje révén igényt tartott," A nyug­
díj kérvényt azonban elutasították azért, mert 
mindössze öt hónapig volt felesége Csorey- 
nek és mert újból férjhez ment.

A szegény asszony most fölment Bu­
dapestre szerencsét próbálni, kísérletei azon­
bau nem sikerültek. Hivatalban, irodában 
nem kapott állást és hogy ne haljon éhen, 
ma beállott szakácsnőnek Lugosi Miklós 
államvasuti hivatalnok házába.

& VÁROSHÁZÁBÓL
A leánykereskedés ellen. A belügy­

miniszter a következő leiratot küldte Deb­
recen város törvényhatóságának: Megfelelő 
további intézkedés véget értesítem, hogy a 
korfui os. és kit. osztrák-magyar konzulátus 
értesítése szerint ott a leánykereskedés any- 
nyira elharapózott, hogy időszerűnek mutat­
kozik anuak közhírré tétele, hogy azok a 
nőszemólyek, kik valamely ajánlatra Korfuba 
mint nevelőnők, cselédek (pesztrák, szoba­
leányok stb.) olakarnak szegődni, állásuk 
elfoglalása előtt ini'ormátiókórt okvetlenül a 
korfui os. és kir. osztrák-magyar konzulátus-

tart az Adler-féle csődtömeg ksj’tsps
egti «:! Ir elad?! imteés ttti siSSSTSSi- - - - - - - - - - -

e n, Kossö-v-iitca 559, szíta alatt, péotügyigazgatósagl palota. Glál*U£- iiás3?»B o b r o
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színház.hoz forduljanak és sommiesotre se fogadja­
nak el oly állást, melyet nekik az úgyneve­
zett Casino, vagy a Cercle des Etranges

J 1 Debrecen város zárszámadása. A
számvevőség már elkészítette Debrecen vá­
ros múlt évi zárszámadását, amelyet Rón­
áik Lajos főszámvevő beterjesztett a tanács 
t-Ió. A múlt évben 2.505.409 korona bevétel­
lel'szemben 2.994.897 korona kiadás volt. A 
bevételi többlet 111.011 korona. A pénztári 
maradvány 14.436 korona. A főszámvevő 
jelentése szerint a tartalék-csökkenési alap 
fokozatos növekedésével fokozatosan fog a 
vagyouapadás is mutatkozni, ami annyit je­
lent, hogy a város adósságainak emelkedé­
sével csökkenni fog a város vagyonértéke is, 
szóval remény lehet a pótadó emelkedésére. 
Az általános házbéradó után ez szép kilátás 
a jövendőre!

A Csokonai-kör felolvasó 
ülése.

Zichy Mihály emléke.
Debrecen, ápril 26.

(Saját tudósitónktól.) a debre­
ceni Csokonai-kör tegnap nagy mű­
élvezeteket nyújtó felolvasó ülést 
tartott az ev. ref. főiskola díszter­
mében, amelyen nagy számú, kü­
lönösen igen előkelő hölgyközön­
ség volt jelen.

A felolvasó ülést pár szóval 
Géresi Kálmán elnök nyitotta meg, 
mely után Bosznay István festő­
művészünk méltatta Zichy Mihályt, 
a nem régen elhunyt nagy festőt 
úgy is mint embert, úgy is, mint 
művészt. Különösen érdekes volt fel­
olvasásának az a része, melyben 
Zicbyt, mint festőt méltatta s fel­
sorolta nagyobb alkotásait, tárgyu­
kat részletesen megmagyarázva, a 
könnyű modorban tartott felolva­
sást nagy élvezettel hallgatta a kö­
zönség s felolvasót zajos tetszés­
nyilvánításokban részeltette.

Ezután SzúnyogBarna olva­
sott fel több igen szép verset Gáspár 
Imrétől. Szunyogh egyike a legjobb 
felolvasóknak s a költő csak hálás 
lehet neki, hogy pompás költemé­
nyeinek interpretálását rábízta.

A nagyon szép versek közül 
közöljük a következőt:

Titániának könnye csordul,
A szive nyüzsgő hangyaboly,
Zajongva fut. hegy-völgyön által,
Siráma száll: „Szép, jó Zuboly!“

Zuboly nem érti hódítását,
Szamárfő, csupa fortéiéin . . .
Titániával magam érzek
Csupán . . . hisz ez a szerelem!
A költemények zajos^ hatást 

keltettek s felolvasót s a távollevő 
szerzőt zajosan megtapsolták.

Végül dr. Molnár István olva­
sott fel igen érdekes, nagy irodalmi 
értékű értekezést egy orosz paraszt 
népköltőről, Kolájcod- ról, szintén 
nagy tetszés mellett.

Ezzel a felolvasás véget ért és 
a Csokonai-kör is befejezte téli fel­
olvasó üléseinek sorozatát.

Vaequess grófné vendégjátéka.
Faust.

Zilahy Gyulának használ a lecke. 
Neki duráíta magát és áldozatkészen ontja 
a legértékesebb vendégszerepléseket. Csak­
nem az egész színi évadon keresztül nap- 
ról-napra a legjobb akarattal tártuk fel a 
hibákat. Ha azokat a direktor egyenként 
megszívleli és eloszlatja, megszabadítja ma­
gát a szinházbizottság radikális határozatá­
tól. Mert hiszen a bizottság egyetlen olyan 
kifogást so emelt, amelyet mi már régeb­
ben meg ne mondtunk volna.

Most, hogy Zilahyt megszállta a kár­
pótlás ambíciója is, többek közt Vasquez 
grófnőt is elhozta vendégjátékra, újból jó- 
olőre megmondtuk, hogy a kárpótlás csak 
akkor termi meg gyümölcsét, ha a kínál­
kozó élvezetből a kárpótlásra legjobban 
érdemes bérlőkőzönséget nem zárja ki. Ezt 
pedig csak úgy és csak azzal érte volna el,

! ha a kiváló vendégjátékot bérletben nyújtja 
a közönségnek s az árfelemelésről is letesz. 
Lett volna zsúfolt háza, diadallal, elisme­
réssel teljes és a bérlők uni soló hangoz­
tatják, hogy ez szép áldozatkészség volt 
Zilabytól.

Zilahy most sem fogadta meg őszinte 
tanácsunkat és az eredmény, hogy a fel­
emelt helyárak mellett csaknem üres volt a 
színház.

Ha bérletben adja a vendégjátékot Zi­
lahy, zsúfolva van a színház és lia zsúfolt 
ház mellett valamit rá is fizet a költségekre, 
megvan a legfényesebb elégtétele. Kárpót­
lást nyújtott a bérlőknek és elismeréssel ve­
szik körül. így azonban üres volt a színház, 
rá is fizetett, kárpótlást se nyújtott, a bér­
lők elismerése is elmaradt

Azt persze ei kell ismernünk, hogy a 
tegnapi operaelőadás fényes volt s a lehető 
legnagyobb kőzönségtilórdomelte volna. Olyan 
élvezet, mint a dal, a zene kedvelőkre tsg- 

; nap esett, évtizedekben egyszer jut ki a 
debreceni színpadról. Vasquez grófné az ő 
fényes ónektudásával, felséges hangjával 
extázisba hozta a közönséget. Margaréthát 
énekelte olaszul, de úgy, hogy a közönség 
elbüvöllen, felállva tapsolt neki.

Az előadás értékét hatványozta, hogy 
Faustot Kertész Ödön, az operahéz tagja 
mesés hatással, „ezüst csengésű szép tenor­
jával énekelte. Őt éppúgy, mint Vasquez 
grófnőt tomboló lelkesedés vette körül.

Az igazság érdekében tartozunk még 
annak a kijelentésével, hogy Bay és Polgár 
sikerrel illeszkedtek a keretbe s ha valahol 
kifogásról szó eshetett, az csak a zenekar 
hirtelen el sem tüntethető gyöngeségeiro ve­
zethető vissza.

Francilicn. Harmadik estón lép ma 
föl a színház vendége T. Halmy Margit 
asszony. A francillon sziumü igen szép és 
hálás szerepében egész uj oldalról mutatko­
zik be a közönségnek. A vendég művész­
nőn kívül részt vesznek az előadáson : Sza­
kács, Ternyey, Szabó Irma, Arday Ida, 
Békés stb.

Bagdadi hercegnő. Színházunk újon­
nan szerződött hősnője P. Lukács Juliska 
lép fel először szombaton este. Régi jó da­
rabnak a Bagdadi hercegnőnek főszerepét 
játsza el.

Zilahy kérelme.
A színház-bizottság ülése.

Debrecen, ápril 26.
A múlt héten hozott színház- 

bizottsági határozat városszerte ái-

------------------ ------------------- ---------------------------------------------------- -------------------------- --------- -—

talános helyesléssel találkozott. —1 
Radikális formájával csak ered­
ményes átalakulást, a kifogásolt 
dolgokban üdvös orvoslást teremt­
het. Erről meg volt győződve min­
denki.

Volt azonban a határozatnak 
egy olyan rendelkező része is, a 
mely közel esett a lehetetlenséghez. 
A hiányok pótlását két hét alatt ki- 
vánta a bizottság. Zilahy igazgató 
— hiszen nem is tehetett mást — 
meghajolt a bizottság határozata 
előtt s hosszabb beadványában csakl 
azt kérte, hogy a hiányok pótlására 
kitűzött határidőt hosszabbítsa meg 
a bizottság.

A színház-bizottság tegnapi ülé­
sén foglalkozott Zilahy kérelmével. 
A színtársulattal szemben a múlt 
ülésen felvetett kifogásait továbbra 
is fenntartja, azok orvoslását kí­
vánja, de méltányolja az igazgató 
kérelmét s az uj társulat összeállí­
tása, szervezése, illetőleg helyesebb 
kiegészítésére kitűzött határidőt jú­
lius elsejéig kitolta.

Zilahy erős ígéretet tett, hogy 
a kívánságoknak minden tekintet­
ben meg fog felelni. Helyes ! Az 
ígéret teljesítésétől függ minden.! 
Várjuk türelmesen a beváltását.

Az ülés lefolyásáról különben 
alábbi tudósításunkban adunk szá­
mot :

A Zilahy kérelme.
A bizottsági ülésen jelen voltak: 

Komlóssy Dezső, Somogyi Pál, Szentkirályi i 
Tivadar, dr. Burger Péter, Kulcsár Endre, 
Sz. Szabó József, dr. Boldizsár Kálmán, 
Aczél Géza, dr. Tóby Elek jegyző és Zi­
lahy Gyula igazgató.

Vecsey Imre elnök üdvözölte a meg­
jelent tagokat. Azután előterjesztette, hogyi 
Zilahy hosszabb beadványt intézett a szin- 
házbizottsághoz, amelyet dr. Tóby Elek 
olvasott fel. i

A beadványban előadja Zilahy, hogy : 
a bizottság legutóbbi ismert határozata előtt 
tisztelettel meghajlik. Mivel nem volt jelenj 
a bizottsági ülésen, kéri, „hogy hallgassák1 
meg az ő véleményét is. Ö maga is elis­
meri a hibákat, de ha ezekre momentán 
adhatta volna meg a felvilágosítást, bizo­
nyára másként alakulhatott volna a bizott­
sági határozat. Jelenti továbbá, hogy az uj j 
tagok betegek s ez erősen megnehezítette ai 
repertoir összeállításában. Gondja lesz, hogy 
a társulatot és zenekart a kívánalmakhoz 
képest kiegészítse, de ehhez a bizottság 
által kitűzött határidő kevés. Kéri, hogy a 
szervezés, illetve kiegészítés batáridejét a 
bizottság július hó elsejéig tolja ki.

Zilahy Gyula szóval is kijelenti, hogy 
a bajok orvoslása elhatározott szándéka. 
Méltányolja a bizottság megrovásait, a fel­
vetett hiányokat ő maga érzi legjobban. 
Hat drámai színésznője lett beteg egyszerre. 
Kéri a bizottságot, szívlelje meg az ő be­
adványát, tartsa meg további bizalmát s 
ígéri, hogy a hibáján kivül eső bajokon 
sürgősen, a lehetőségig segíteni fog.

Burger Péter: Mi teljes jóakarattal és 
az igazgató iránti szimpátiával hoztuk fel1 
azokat a hibákat, amelyeket ime az igaz­
gató ur is kénytelen beismerni. Nem rossz 
akarat, de a közönség érdeke vezetett ben­
nünket. Örömmel halljuk, hogy az igazgató 
ur nemcsak felismerte, de ime orvosolni is 
akarja ezeket a hibákat. Ebben a remény­

,d

ül legdivatosabb 
a legtartósabb 
és a legolcsóbb tavaszi férfi és 

gyermek Ruhát Csak a
ruha nagy áruházá­
ban lehet legjobba» 
vásárolni.es a legoicsoDö 0,7 w ^ «m i = .

DEBRECEN, Piac-utca 61. szám alatt. Az újonnan épült 3 emeletes Fisoher palotában, Szent-Anna-ntcával szembe»,
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Bóhez“T€ti6n kérelmének teljeeité-

Somogyi Pál: Mivel nem kis feladat, 
amelyet az igazgatónak végre kell hajtania, 
szintén hajlandó az igazgató kérelmét telje­
síteni.

.... ^aSy Zsigmond a meglévő hiányok 
pótlását szükségesnek tartja. Egyben kéri. 
hogy az igazgató társulatának egyik kitűnő 
tagját, Zilahy Gyula művészt gyakrabban 
szerepeltesse.

Szentkirályi Tivadar hangsúlyozza, 
bogy a múlt ülésről felvett jegyzőkönyv 
osak általánosságban siklott át a felvetett 
hiányokon, holott mi a legapróbb részletekre 
Mterjeszkedtünk. A hiányosan betöltött sze- 
repköröket megjelöltük, de ugyanakkor rész­
leteztük azt is, hogy a kórus, a zenekar 
nem teljes, kartanitó, táncosnő nines, a ren- 
nezes felületes. Ezekre kell tehát a direktor­
it a pótlásokat teljesítenie. Különben Zi- 
iany joszándékának reményében hajlandó a 
társulat kiegészítésére kitűzött határidőt az 
igazgató kérelméhez képest kitolni.

homlóssy Dezső szükségesnek tartaná, 
ha a népszínművek kultiválását progrnmm- 
J.'11L ve|mé a direktor s ha a népszinmü- 
enekesnő szerepkörét illetőleg határozott ál-
iívaKK?'I.f°ffIaIna1 ?! a bizottság. Felemlíti 
továbbá, hogy a debreceni közönség rajong 
a színházért, de az igényei is olyanok. A 
szmházbizottságnak már régebben kellett 
volna a hiányok orvoslását kérni s akkor 
elkerülhető lett volna, hogy a lassan-lassan 
összegyűjtött s a lelkekbo zárt láva, mint a 
Vezúv kitörjön, igaz ugyan, hogy ez nem 
pusztít, szerény véleményem szerint csak 
termékenyíthet.

Sz. Szabó József: Mindazoknak, ami-
S tmJgÄt0 ur igért> t0lJ'es hitelt adok, 
de további velemenyemet fentartom akkorra
™k°r az. *8**B*t6 ur uj társulatának név-
Äit fJeSZU- A kivánt határidő kiter­
jesztései a magam részéről nem ellenzem.
sás? JjZhhF kijeíenti, hogy a bizott- 
;y *e,bb . a hiányokra vonatkozó vélemé­

nyét fentartja, bizalommal terjeszti ki a pót- 
Wi-a hi n^tt határidőt és várakozással 
Mdr L , k^ato ígéretének teljesítése elé.
ífvLT1 Jelzi>, b?^ ezek között eminens 
kívánság a szubrett szerepkör betöltése a
faÍTT"* kultiválása, ezeknek me»! 
felelő erők szerződtetése, természetesen to- 
vábba mindazok a hibák, a melyek a mai 
ülés során is felmerültek.
zik -iíbaf Ugyranl - hangsúlyoz-

. T ecsey Imre elnök kimondja a hatá- 
Si hogy ® fsaiét kiegészítésére, a
t éTLljL ru “azM M

Tűs a színpadon,
hojT’^ ,üezsö kifogásolja ezután,

J színpadon sansgéne szivaroznak 
gyumt gyújtanak, cigaretteket dobnak el’ 
^lgy,Fakorta kínálkozó veszedelem el­
hárítását erelyes intézkedéssel provokálja
íofel! W a meiybe" «JujlaiS; eÄ
nek a k? ™fiín\aZ mspekciós tűzoltó tiszt- 
a cteLtt -ga meggyőződni arról, hogy
Mtof ? ’SP’ f T,agy gyuJtó eldobásához 
szánt s vízzel telt edény elő van-ó ké-

A bizottság helyeselte Komlóssv Dezső£:r = -ppop°uiit a

Nioos fegyelem,
Vocsej' lmvo terjesztette ezután elő 

Pbf v,U *trSfU-at- köbölében nincs fegyelem*
lüÍeícssí?mI0fVíS8Z1: hgy a pröbák S0k fe- 
iüfetcsfa.ggel folynak le s miattuk szenved
az előadás s élvezetében a közönség. Ezen
az igazgatónak szintén sogitenio kell.
adások rí?*7 /DeZSŐ '' Ugy varj- Az elő-

f ♦ ópp:;‘ a ie^yeimezetlenség
iccn^sSfín!!PaáiZta U!,l lloyy a szereplők 
igen boaat megengednek maguknak. Nevet-

gélnek, egymással beszélgetnek, a kulisszák
közzé kiszólnak, onnan beszólnak. Ilyenek- 
hez nines hozzászokva a debreceni kö­
zönség.

Zilahy: Az igazgatót, tekintetes bizott­
ság, mindenfelé rángatják, most a sülyedőbe, 
majd a zsmórpadra, a festőterembe stb. S;-;ó- 
vai az adminisztráció egy részét is vezetnem 
kellett s ez bizony jelentékeny időt vett el 
tőlem. Most azonban az adminisztrációt tel- 
jesen átadom egyik bizalmasomnak s az elő­
adások sikerének fogok élni. Átveszem az 
összes rendezéseket.

, A biz0tts,ág megnyugvással vette tudo- 
másul /ilahy kijelentését. Várakozással néz 
a továbbiak elé.

A bizottsági ülés ezzel véget ért.

MULATSÁGOK.
*.ai,«?ZOb?íestök’ k^pítozok tánovi-
? I *' A , magyarországi szoba-, cim- és
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’ I aianyózó és
v munkás-szövetség debreceni helyi- 

ezoportja április hó 28-án, azaz szombaton
dis!tPi!mőíarglt"ftiyŐ ,viliauynyai világított 
disztei meben, saját könyvtár-alapja javára
szerencsehalászat, zónaposta, szavalattal, ser-
ptln - és.. koiVetti dobálással egybekötött 
zaitkoru tancvigalmat rendez. Belépti-dij • 
személyenként este a pénztárnál 1 kor. íó
cleJL;f0r% Va t0M 'iog>- 1 kor. 20 fillér. 
Lsaiadjcgy 3 személyre (két nő egy férfi) 3
Gvuk\Krtte e1e 8órak0íl- Zenész: Kiss
Lőwv F Ve- Z!nekara- , jQgyek kaphatók: 
bőwy F. női divat írjeiében (a Fehérló 
szálloda mellett), Prelovszky András férfi- 
fazabo uzioleben (Kossuíh-utea 4.), Hanzély 
bajos _ fodrász-üzletében (Beíhlen-ulca 29.) 
va amint az összes rendező-bizottsági tagok-
titeöJíeH$ZU'blZi°-ítsáF : Borger József r. b. 
elnök, Hatvani József r. b. főrendező, Séra
Gaboi r. b. jegyző, Pénzes György r b
penztárnok, Gyulai Ferenc r. b. pénztárnok
1 eher Bela I ellenőr, Palóczv Sándor II*
ellenőr, Szentessy Pál táncrendező. Postás
leányok: Kozma Gizella k. a., Kiss Esztike
KJetePTflrI« k;iDáriAmr0’ Gönozi Sándor, 
bízott az 50 íagu rendező-

SrfÄ raw.tí:íetwSSS01 k‘Pját ■ *

Táncmulatság Érmihályfalván. Nagy
mutetSsLntmtgVerSenynyel egybekötött tánc­mulatságot tervez az ermihályfalvai ifiusá»
“ e.r: egyház javára. Az a rendtivüli
Hsőh ŐdCS; am?ly az a!i? kipattant tervet 
kíséri, mar eleve biztosítja a sikert- és
me tán is, mert pl. a műsornak szükebb
körben tudomásra jutott néhány pontja olv
“l'véT! fZmvonaion áH, amilyenben Ritkái
van alkalma nem csak a vidékieknek de
ny™,t„r$y “*»*»»* 1° j-

meghal t. A szerencsétlen apa magán ki vtili
állapotban szaladt a csendőr őrsparancsnok­
hoz bejelentvén neki a rémes szerencsét 
leuséget. ' u<?scr

A nádudvari csendőrsóg távirati jelen­
test tett az esetről a debreceni, kir. ügyész­
ségnek, amely rögtön intézkedett a holttest 
te!boncolása iránt. Goodatlunsáehóí cjkövrí 
tett emberölés címén pedig megiuditottu 
e járást a szerencsétlen apa ellen. »L faluban 
általános részvet nyilvánul a mélv«n sújt on 
szülők iránt. ' ■' u

Öngyilkos leány.

Marólúgot ivott
DoAz'nee/TPáprii 20.

(Saját tudósítónktól:) \ pja,,. 
utcán tegnap reggel egv ,j s i dve-' 
leány öngyilkosságot lolyeíet! ef 
Marólúgot ivott s a rettenetes mé- 
reg pár órai kínos gyöfrpígjo után 
^ egolte»

Az öngyilkos leány. Kovács 
Erzsébet, mint cseléd szolgáit. Mun- 
kas, szorgalmas, de végtelen érze- 
ke.ny ÖZivü leánynak elég volt e*n- 
szo hogy napokig elkeseredjék tőle 
Ebből azután könnyen elképzelhető 
mennyire rosszul esett neki az, mi­
kor néhány tárgy eltüntetésével 
gyanúsították meg.

A betegségig" érzékeny szivü 
eanyt ez a váci mélyen érintette. 

iN apó kon at sírt s nem tudták mo"- 
vjgasztalrn. Az a tudat, h0«\- ót 
ilyeu biinuel gyanusitják. nem 
hagyta nyugodni, a vádat elviselni 
nem hírt a s végső kétségbeesésé­
ben a halálban keresett nyugalmat.

A mérget tegnap reggel 8 óra-* 
kor itta meg s dacára a án őrs or­
vosi segélynek, melyben Holländer 
ős Bal kan vu orvosok részesítették,

órával később a kórházban meghalt.

Agyonütötte a fiát.
A gondaüiuiBág áldozaté.

Debrecen, April 25.
A szülői gondatlanságnak van áldozata 

A sors köze a legmélyebben sulvtofM? 
Szerencseden szülőkre, ‘akiktől elvette egV.

benAtnatSŐUtni;k ad meS'dőb-

YFU et
ütötte főbe, hogy az a hefyszinen*nyomban

A fürdés áldozata.
Viabefuli leány.

(Sóját tudósítónktól.) MeptWueale

¥ t ff fi
ft 11 Ü !W

* wuij u ni
I-,., 7 “* fürdés közben a vízbenlelte halálát A vele voltak megdöbbenvo,

^ IlU,lit- hitilyet a sc- 
SI0^° büjbereb hoztak a szárazra. A 

1 ?3f.re,nőtlenségről - -órfesiiették a

malom a Váp0S alatt lévÖTvá™* kb^l-tÖTu6nt :T,0,y,-t tiszta vizéért 
u‘ m ak.°^ai. mi- fe!keresnek,
fi oh m z Urdd,JC<nek he..ne. .'Kovács Marcit 
r‘r , * ives J,;ai|y is felkoreste tegnap ezt /üÄdSfb’ b°8y ott több Ieár'.vtársá^l mog-

A vie szokatlanul liidtig ■ volt, n mw
órZldL!ne^lege ezt a hidegséget'még a dóit
finn í •, T tüd,ta ™lékelni. A leényok
bin a hMa'’t/-|hee ,?QlUek’ né®eiyek azon­
ban 8 hidegtől reszketve hagyták el. Ko-
táralit4^1 Autm, tág'tott- Ö lenézte fázó:; 
társait es tovább Is a vízben maradt.
I / .j ,c t)g V« :i különben is betcftes
v.‘‘J ,degzotére rendkívül hatott. Tagjait 
hitelen görcsök bánit ütálc meg s egy éles

Saját Glikin t I-

Kolosi Daniéi í,r.eTp®a ,49, fö**®**ávai szem.
...S2 .JÁsa.nak fttezertelet szomszédságában.)

Csak a Cipő Király cégre tess él? f jgyeim
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kiáltással, mely barátnőiben a vért fagyasz­
totta meg, elmerült a vízben.

Alig nehány perc telt el. A közelben 
dolgozó napszámosok siettek a segélyére. 
Már késő volt. Kovács Margit a különben 
alig derékig érő vízben megfuladt. A nap­
számosok már csak mint élettelen hullát 
emelték ki a vízből.

A fiatal szép leány szomorú halála 
miatt a mélyen sulytott szülők iránt nagy 
a részvét.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége és ktadóhlva-

tals: Főtér, Lampreoht-palota, as udvarban földszint, 
Telefon ML Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a
Debreceni Újság nyomdájába: Arany Jánes-utoa 47. ss. 
Ili intézendő.

* Ki lesz a főispán ? a főis­
pán! kombinációk,során tegnap uj 
név merült tel. Állítólag jól infor­
mált helyről szerzett értesítés arról 
szól, hogy a legújabb jelölt a fő- 
ispánságra Komlóssy Arthur, Deb­
recen volt főjegyzője. Hogy ez a 
kombináció mennyiben bir alappal, 
már a legközelebbi napokban meg­
tudjuk.

* Haroásxaii Ifigyakorlat. A hely­
beli ezredek a jövő hó elején nagyszabású 
harcászati lövőgyakorlatokat fognak tartani 
a rendes lövő téren. A terület elzárása vé­
gett a hatóságot már tegnap értesítették is. 
Az első gyakorlatot május hó 3-án a 39-ik 
gyalogezred, mig 4-én és 7-én a honvédek 
fogják végezni.

* Balogh Ferenc jubileuma.
Az a bizottság, amely Balogh Fe­
rencnek, az akadémia érdemes 
tanárának negyven éves jubileumát 
készíti elő, lázasan végzi előkészü­
leteit. a jubileumi ünnepség 15-ón 
délután lesz, részletei azonban sok­
kal nagyobb szabásuak, mint eleinte 
hitték. Magyarázata pedig ennek, 
hogy a társadalom maga is csatla­
kozik az ünneplőkhöz, mert Balogh 
Ferencet méltónak tartja arra, hogy 
a szeretet és elismerés ne csak 
egykori tanítványai, do a nagy­
közönség részéről is a legmelegeb­
ben megnyilatkozzék.

A tegnapi nap 
jele

* Tegnapi halottak.
folyamán a kővetkező haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Győri Mihály ev. ref. 3 éves, özv. Takács 
Sándorné ev. ref. 63 éves, Lakatos József 
rom. kath. 2,hónapos, Beke Gusztáváé ev. 
ref. 43 éves, Kenéz Erzsébet ev. ref. 1 éves, 
Gönczi János ev. ref. 40 éves.

* A debreceni vendéglősök kávésok 
■tb. ipartársulata tegnap tartotta rendes 
évi közgyűlését Hauer Bertalan elnöklete 
alatt A zárszámadások szerint az Ipartársu­
latnak 238 korona pénztári vagyona van a 
felszereléseken kívül, a szakiskolának pedig 
860 korona van. A február 22-ón rendezett 
táncmulatság tiszta jövedelme 729 korona 
volt, mely a jelzett célra fordittatik. A köz­
gyűlés az elhunyt Privitzer József pénztá­
ros szép emlékét jegyzőkönyvileg örökíti 
meg s özvegyének részvét táviratot külde­
nek. Uj pénztárosnak Lókody Sándor, ügy­
vivőnek Uömöri Lipót választatott meg. 
Disztagoknak G tizedel Jakab és Gltiek Fri­
gyest, a két országos szakférfiút választot­

ták meg. Általában a közgyűlésen jelenle­
vők örvendetesen győződtek meg arról, 
hogy úgy az ipartársuíat, mint a szakipar- 
társulat folyton erősbödik, virágzik Hauer 
Bertalan vezetése alatt s a kari tekintély 
erkölcsi s anyagi emelése körül mintaszerű 
tevékenységet fejt ki.

* Olcsóbb a sör. A sörivók bizo­
nyára örömmel fogadják a kedves bírt, 
hogy a sör olcsóbb lett. Egyelőre ugyan 
csak Bécsben, de remélhetőleg majd nálunk 
is igy lesz. Bécsben literenkint körülbelül 
két fillérrel lett olcsóbb a sör, ami közepes 
sörivónak naponta négy-öt fíllérnyi megta­
karítást jelent.

* A debreceni képviselővá­
lasztás előkészületei simán, csen­
desen folynak le. A három füg­
getlenségi ^ képviselőjelölt mellett 
mind a három kerületben a szo­
ciáldemokraták is állítanak jelöltet.

* Agnosskálás a kórházban. Meg­
írtuk, hogy vasárnap a Nagyerdőn halva 
találtak egy embert, kiben Szabó Gábor 
bérkocsisra ismertek. Közben kiderült, hogy 
Szabó él és a hivatalos személyeket a ha­
sonlatosság tévesztette meg. A rendőrség 
tegnap megindította a nyomozást és ma 
már sikerült is agnoszkálni az öngyilkos 
embert. A kórházban fekszik ugyanis bete­
gen Borbély József Homok-utcai kőmives 
felesége, kinek férje a múlt héten eltűnt. 
Az asszony meghallotta, hogy a halottas 
szobában ismeretlen hulla fekszik, lement 
azt megnézni s a halottban férjére ismert. 
Borbély már hónapok óta buskomor volt, de 
ennek okát nem mondta meg soha felesé­
gének. Vasárnap kiment a Nagyerdőre s fel­
akasztotta magát.

* Uj szálloda Debrecenben.
Debrecenben nagyobb szabású szál­
lodai részvénytársaság van alakuló­
ban. a szálloda Debrecen főterén 
épül három emelettel, százhúsz 
szobával, fényes nagyteremmel, téli­
nyári kerttel, modern étterem és 
sörcsarnokkal, állandó mulatóval. 
A részvénytársaság alakulása most 
van folyamatban s állítólag már 
annyira előrehaladott stádiumban, 
hogy a jövő hó során nyíltan ak­
cióba léphetnek.

* Dalestély. A Szent László dalegye­
sület a jövő hónapban gazdag műsorral dal- 
estályt rendez. Az előkészületeket a dal­
egyesület, amelynek élén újabban mint 
elnök Motesicky Hugó áll, már megkez­
dette.

* Dr. Wolafka Nándor útja.
Dr. Wolafka Nándor vál. püspök 
plébános — mint megírtuk — egész­
ségének helyreállítására husvótkor 
Abbáziába utazott. Debrecenbe ér­
kezett jelentés szerint a püspök 
állapotában azóta örvendetes javu­
lás állott be, úgy annyira, hogy a 
jövő héten már vissza is tér Deb­
recenbe.

A községi hivatalok betöltése. A
közigazgatási bíróság legutóbb kimondotta, 
hogy a községnek jogában áll olyan állások 
betöltésére nézve, a melyek sem az elöljárói, 
sem a segéd- és kezelő-személyzeti állások 
közé nem tartoznak s igy rájuk a segéd­
éé kezelő-személyzeti állások betöltésére a 
törvényben előirt rendelkezések nem vonat­
koznak szabályrendelettel külön módozato­
kat megállapítani.

* Találtatott. F. hó 23-án a Bika 
szálloda előtt elvezető vasúti sínpár közt 
egy női ezüst óra találtatott. Tulajdonosa 
átveheti a bűnügyi osztálynál.

* Talált kézitáska. Találtatott egy
kézi táska, benne több tárgygyal; igazolt 
tulajdonosa átveheti a belvárosi rendőrkapi­
tányságnál.

* Talált pénz. Találtaiét tégy zacskó­
ban bizonyos összegű pénz ; igazolt tulajdo­
nosa átveheti a belvárosi rendőrkapitány­
ságnál.

* Talált karperec. Találtatott egy
karperec, igazolt tulajdonosa átveheti a 
belvárosi rendőrkapitányságtól.

* Egy csinos fűszer üzleti berende­
zés jutányosán eladó Somogyi Kálmán cég 
Csapó-utca 10 sz. alatti üzlethelyiségében. 
Értekezhetni lehet Nyomtató-utca 7. szám.

* Gyermek-ruhák a legszebb kivi­
telben kaphatók a Halmágyi-féle áruházban, 
Debrecen.

* 500.000 ember hálálkodik ma 
már, hogy fejfájását meggyógyíthatja a 
nélkül, hogy gyomrát idegölő szerekkel 
megterhelje. Fejfájás esetén csakis „Anti- 
dot-1 használjon, mely biztos és rögtöni 
hatásáért a Párisi egészségügyi, Londoni, 
Berlini és Brüssel: kiállításokon aranyérem­
mel lett kitüntetve. Egy 35-ször használható 
üvegnek ára 1 K 20 tiller minden gyógy­
szertárban.

* Újonnan készült díszterem. Virág
étterem, a Dréher sörcsarnokban. Igen alkalmas 
bankettek, lakodalmak, társas vacsorák, táncmu­
latságok, gyűlések megtartására; ajánlom a leg­
mérsékeltebb árszámitás mellett. Minden igénye­
ket kielégítő konyhám úgy kitűnő hegyi és kerti 
boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű kö­
zönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

* Halálozás alkalmával a t. gyászoló 
felek el no mulasszák Tóth Sámuel temet­
kezési intézetét Széehényi-u. 1. szám fel­
keresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyel­
mesebb kiszolgálásban részesülnek. Temet­
kezések egyszerűtől a legdíszesebbig szolid 
árakban eszközöltetnek.

* Üveges munkát és képkereteiért
olcsón és csinosan kizárólag, egyedül kéezit 
Blattner Gyula Piac-utca 69. sz. a. Megye­
házzal szemben, telefon 468.

* Nyelvoktatás. Mr. M. Rose nyelv­
iskolájában (Széchényi-utca 19.) bármely 
időben nyerhető magán- és osztályoktatás a 
német, francia és angol nyelvekből.

* A magyar „Tulipánkert“ védő-
egylet felügyelete alatt álló s Fischer Emil 
budapesti majolika gyáros által készített 
Tulipán jelvények nálam szerezhetők be. 
Lám Sándor, üveg- és porcellán üzlete Plac­
es Hatvan-utca sarkán.

A „Hungária" kávéházban mim nan zena-estély,
* Hazai gyártmány. Kassai Glace keztyü, leg­

finomabb párja írt. 1.40 Bartha üzletében.
* Kalapok, ingek, nyakkendők dús 

választékban, olcsó, szabott áraban 
kaphatók Feketénél.

* Valódi angol zephir blusok&t 7, 8, 9, I» 
koronáért készíttet Bartha Kálmán üzlete, főtér.

* Napernyők, keztyük, harisnyák kéag női és 
férfi fehérnemüek a legolcsóbban szerezhetők be 
Asztalos József üzletében, Kossuth-u. 4.

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő
csodahatását külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egy 
doboz 50 fillér. — Kapható OROSZ NAGY 
FERÉNCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth* 
utca 8. sz. „Ár&nyogyszarru" gyógyszertár.

* Oroszlán védjegyű nri fehérnemüek, nyal»
kendők, esernyők, harisnyák legolcsóbbak Bartfce 
üzletében.

A

M
y

6;

igyekezik mindenki a Neumann Testvérek Tiszapalotában levő Cipő, Kalap és uridlwr
kereskedését tol koros ui, mert ott valóban a legelegánsabb, legialöseeebb ós legnagyobb választék. 
Cipő és Kalap újdonságok érknztek, melyek a mgolosóbb árakban «zeresbsftfk be.
Gyönyört table ás sínes kivágott ás áibeesotó CIPÓK es gyermkek rászánj
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* Még csak rövid ideig tart Borsos 

Kata debreceni kereskedő hatóságilag enge­
délyeset végUárnlása s az összes raktáron 
•rusltia^t mélyen a beszerzési áron alól

. hxi újdonságai megtekintésére felhívja
hölfykfizönséget Bartha üzlete, városház-épület.

Póló NTi
Apponyi 

Wo Kerle 
Kossuth

Tiet ®k a jöv BNBŐ
“WAIT.■Tön a Kli

rrÁVIRAT05L
Minisztertanács.

Budapest, ápr. 25. Ma délután 2 óra­
kor a miniszterelnöki palotában miniszter 
tanács volt, a melyen az összes miniszterek 
* olonyt kivételével jelen voltak. A minisz­
tertanács az országgyűlés munkapro­
gram mját állapította meg.

A király itthon.
Becs, ápril 25. xi kabinet-iroda

Pesti útját ma végkép 
előbeszitette. E szerint a király 
május 16-án érkezik Budapestre és 
május 24-ikéig marad ott. A felség 
személyesen nyitja meg május 
Id-en az országgyűlést. A király 
pesti tartózkodása alatt nagyobb 
udvari ünnepségek lesznek, ame­
lyen a kabinet tagjai is részt 
vesznek.
Egy volt képviselő nyilatkozata.

Budapest, április 25. Zselénszky Róbert 
volt országgyűlési képviselő ma nyilt leve­
let intézett a Jippai választókerület polgá­
raihoz, amelyben igy indokolja a politikától 
való visszalépését: Kossuth az okozója az 
elmúlt és a jelenlegi nehéz politikai viszo­
nyoknak. Kossuth volt az, aki a zsidóknak 
szabadkezet adott mindenben és azóta a zsi­
dók dominálják nálunk a helyzetet, úgy 
mint sehol a világon. A zsidó sajtó idézte 
elő az agráriusok azon lépését, amelylvel 
Destrukcióba léptek. A zsidó sajtó ugratta 
bele Kossutn Ferencet a miniszterségbe, a 
mejylyel teljesen lejárja magát, ő tehát 
nem akar olyan kormányt támogatni, ame- 
yet zsidó kezek irányítanak. Végül reméli, 
hogy a mai viszonyok csakhamar megvál­
toznak es ismét, visszatérhet régi kerületé- 
kez. Érdekes a dologban az, hogy Zselénszky 
tőispán akart lonni, de a kormány nem tar­
totta helyesnek a kinevezését, sőt még hi­
vatalos jelöltséget sem adott neki. Ez volt 
.ehat az indító oka a nyilt levél meg­
írásának.

Gyilkos kortesek.
Budapest, ápril 25. a nagyzor- 

lenci választókerületben, ahol eddig 
Vlád Aurél volt a képviselő, most 
Detrosits István a jelöltje a román­
ságnak. A románok Detrosits mel­
lett valósággal fanatizálják a népet, 
fegyveresen járkálnak s igy terrori­
zálják az alkotmány párti" híveket. 
Ma a román kortesek agyonlőtték 
Graenzenstein alkotmány-parti egyik 
kortesét.

San-Fraaoiskó pusztulása.
San-Franciskó, ápril 25. A helyzet ja­

vult, miután az élelmiszer elosztásánál és a 
hajléktalanok elhelyezésénél immár rendsze­
resebben járnak el. Nagy erővel tisztítják a 
romok helyét, hogy mihelyt kellő számú 
munkás lesz, rögtön építhessenek. Néhány 
tiszt azt állítja, hogy mindössze 275 ember 
vesztette életét fían-Franeiskóban, viszont 
mások sokkal magasabbra teszik a halottak 
számát.

San-íranciskó, ápril 25. Hivatalos ada­
tok szerint 1000-re teszik a halottak számát, 
de azt hiszik, hogy még többen is ott 
vesztek.

Olaszország' háborút indít osztrák­
magyar monarchia ellen.

Berlin, ápr. 25. Klein vezér­
őrnagy a Zent e. lapban cikket 
irt, amelyben kijelenti, hogy Olasz­
ország háborút akar indítani a mo­
narchia ellen s a monarchia észak­
keleti részét szándékszik megtá­
madni. Szerinte Olaszország titok­
ban rengeteg ágyút szerez be.

Az oroszországi események.
• Moszkva, április 25. Minthogy a rend 
ismét helyreállt, az itteni egyetemen ismét 
meglógják kezdeni az előadást A műegye­
temen már megkezdték.
„. Z'0^’ áPrüis 25. A mai Iodzi választó-
lertiak választásánál a német-leugyel jelöl­
tek győztek a zsidó jelöltekkel szemben 

Moszkva, április 25. Az uj kölcsönre 
meglepően sok jegyzés történt. A mai napig 
a jegyzések egy negyedmilliárd frankot tesz-
H6K Kis

Wekerle Béosben.
Budapest, ápril 25. Wekerle 

bandor ma este 7 órakor Becsbe 
utazott, hogy jelen legyen a horvát 
miniszter eskütételén. Wekerle mé» 
a holnapi napon visszatér Buda­
pestre.
Az angol ésolasz király találkozása.

Budapest, április 25. Ide érkezett hírek 
szerint az angol király az olasz királyival 
* w,Vaa^ ^állításon találkozni fog, a mely 
találkozásnak fontos politikai jelentősége 
lesz s a balkan államoknak Angol országgal 
való szövetségével áll összefüggésben.

Vádak Stösszel ellen.
Loudon, ápril 25. Stösszel orosz tábor­

nok ellon Porl-Arthur feladásáért tényleg 
hadbíróságI eljárást indítanak. A vádlevél 
már e is készült. A legfőbb vád, hogy 
Stösszel tort-Arlur több fontos pontjának 
megveaésót meg sem kísérletté s feladta a 
varat, ötkor puU:g előírni- és lószerben vb/- 
ciánon oi »olt !ntv i.

Fedák Sári gyöezüi.
Budapest, ápril 25. Egy élelmes, 

talán túlságosán is élelmes vállal- 
kozó egy negyed millió gyüszüt 
ajándékozott Fedák Sárinak, a mű­
vésznő nevének felírásával, ame­
lyeknek árát darabonkint 10 fillér­
eit felajánlott a tulipánkert céljaira 
a gyüszük árulását tegnap kezdte 
meg Füdafc Sári s az első napon 
20,000 darabot adott el. Voltak a 
.klk egy gy tisztiért 30-40 koronát 
is adtak a nemzeti célra.

TÓRVÉN7KSZÉ&
.... § bünperben kezdik meg a
főtárgyalást ma a debreceni törvényszéknél
K/ám6/ ólScherz volt debreceni gazdasági
gépgyárosok a vádlottak, akik ellen hetven- 
küenc esetben elkövetett csalás, sikkaSs 
., otagánobrat hamisítás alapján emeltek 

vadat. x. vádlottakat dr. Lukács Béla védi.

hírek.
t an£°I trdnSrököspár látogatásátIndiában kénytelen volt befejezni,8 mert
Nopa ban kiütött a kőim » igy befojesve

négy hónapi látogatását, a „Renown- hajó 
kényelmes kajütjeiben piheni ki az nt fára­
dalmait Habár sokkal kényelmesebben utl 
zott a trónörököspár Indiában, mint a mos­
tani király ezelőtt harminc esztendővel 
mégis megviselte őket a négy hónapi Iától 
gatás, mert nap-nap után volt részük díszes 
fogadtatásban és banketben, megnéztek 
mindent a megnézésre érdemes Indiában es 
megismerkedtek egy pár tucat kimondhal 
tatlan nevű herceggel és hercegnővel Vo'fc 
részük egy igazi tigris-vadászatban is, pere4 
csak olyan királyi félében, ahol minden 
szépén el van rendezve és a trónörökösnek 
kell az áldozatra szánt tigrist leierjtanis.

As elátkozott ház. Ily ettooa to
megír tűz: ^azl u megrendítő tragédiát ami A 
Ulioi-ut es íereuc-utca sarkán történt }•".« • 
iiatal asszony levetette magát u ne*yedi?’- 
emelet lépcsőkázbeli kartájáról és szörnv* t 
nalt. A titokzatos fekete ruhás nő kilét c 
ma reggel állapították meg. A sseféncsétien 
neve btegner Márkuszuó, született Rosen- 
berg Anna huszonnégy, esztendős szabónő 
Lakott Dob-utea 84. Áldott állapotban volt 
es tegnap reggel azt mondta hozzátartozói­
nak, hogy munkába megy. Öngyilkosságába 
a nagy nyomor kergette. Bútorai tegnap 
kerültek volna elárverezésre. Ez elől futót* 
a megsemmisülésbe.

Zenészek veszedelme. Érdekes ía- 
lálmanyroi ad hírt a New-York Gazette ti 
heti száma. A találmány, melynek kiakná­
zására reszvenytársulaat alakult, 5 millió 
dollar alaptőkével dr. Cahill noxv-yorki ta­
nár tulajdona s lényege zenei hangoknak 
nagy távolságra való elvezetése s ezt olv 
nagyszerűen oldotta meg dr. Cahill, hogy 
NewAork éttermeiből s kávéházaiból sgámfíz- 
tek a zenekarokat és a fenti társulat táv­
hangversenyeit vezették be. A találmány 
áltál, egy teremben elsőrangú művészek és 

tartanak hangversenyt, borsos 
belépti díj mellett 6 e közben egy telein i 
segítségévéi felveszik a hangokat, azután 
egy forgóaramu transformátorou keresztül 
megerősödve vezetik a hangokat kábel se-
CleVeí ■ hőségbe, ahol az
tisztán hallható, mintha a művész ott
játszana a hallgatóság előtt. Az előfizetési 
arak igen mérsékeltek s igy már nagyon el
VAb«toif^dVie' Va,Ó8ZÍQÖleg. rövid idő múlva 
nékünk is lesz szerencsénk a találmányhoz.

Ingatlanost forgalma.
Trcika Berencnó veszi a debreceni 61/b

anVÍJ a ben fo^lalt Barna-utca 5. sz. háznak
i-L,AéFy6zdgö* réssét Koroizs Ferencnétől 
loüOO koronáért.

fóth Kálmán és neje Kiss Juliánná 
veszik a debreceni 8501. sz. tjkvben foglalt 
7,1 hold négyszögöl ujosztásu főidet dr. 
Brunner Alajos és neje Koperl Gabitől 22000 
koronáért.

Pataki János és neje Kis Juliánná ve­
szik a debreceni 5072. sz. tjkvben foglalt 
Homok-utca 2. sz. házat Gére János és 
bzentpóteri Zsuzsannától 2500 kor.

.Kis András és neje Szolnoki Zsuzsánna 
veszik a debreceni 6337. sz. tjkvben foglalt 
Nyíl-utca 30. sz. házat Szekeres Gábor és 
neje Kovács Erzsébettől 6100 kor.

hasznos tudnivalók.
As éjfélelőtti alvás. Az éjfélelőtti al­

vás nemcsak egészségtani szempontból a 
legjobb, hanem sokkal inkább illik is az 
emberi természethez, mint az éjfélutáni vagy 
a hajnali. A hajnali alvás nyugtalan, az 
embernek rósz álmai vannak. A természeti 
törvények szerint az embernek is bizonyos 
teli álmot kell aludnia, vagyis » hosszú téli 
éjszakákat a test pihentetésére, táplálására 
koll fordítani. Mindennap: munkánkban tes­
tünknek okvetlenül e«Bk>i<i*ra vno 7, sőt 8 
urai alvásra ír « erre« a nr>lr:.\ mindeneeetro 
a lakaikalma*ahifsA éj-xtíkv,! ««rák, mikor 
körüirtttAnk arsivI é» uviuj «d'-'p boo/.l mig 
» osurkéT» wkr » um*»!/.,* foly-

i
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tán a nappal órái vannak szánva.») A szel­
lemi munkával foglalkozók természeteeen 
sokkal inkább szeretik az éjszaka óráit fel­
használni, mikor nyugodtan, semmitől nem 
háborgatva, élhetnek gondolataik ós képzelt 
alakjaik körében. Ez azonban hamarosan 
megbosszulja magát. Csakhamar az ideges­
ség vesz rajtuk erőt, a felizgatott agy nem 
tudja fáradalmait kinyugodni. Ehhez járul 
még, hogy mikor az illető másnap 10—11 
órakor, vagy még később felébred, nincs 
étvágya s igy termőséetesen testi ereje is 
csökken. Szüksége van tehát erősítő italokra, 
melyek azonban csak ideig-óráig tudják 
benne a lelket fenntartani. így bosszulja meg 
magát a késői lefekvés.

A vas megóvása a rozsda ellen. A 
francia Calvart tanár több kísérletezés után 
felfedezte, hogy a vasat a rozsda évekig 
meg nem támadja, ha teljes szénsavas ká­
lium, vagy szénsavas nátrium oldatba 
mártják, melyet rajta szárítanak. Az igy 
kezelt fegyverek évek hosszú során át nem 
rozsdásodnak, ha szabadon függenek is a 
falon.Zongora-billentyűk tisztítása. Zon­
gora-billentyűk tisztítására legalkalmasabb, 
ha vászondarabra spirituszt töltenek. Leg­
jobb ez a homályos tükrök teljesen tisztává 
tételére is.

Italok, ételek hűtése jég nélkül.
Ha olyan helyen vagyunk, ahol nem kap­
hatunk jeget, szalmiákport kell mindég a 
háznál tartani. Két liter esővízbe fél kiló 
szalmiákot teszünk és abba hütünk. Hasz­
nálat után kigőzöltetjük a vizet, a száraz 
szalmiákot pedig még többször felhasznál­
hatjuk.

Köhögés és nátha ellen. Erős zsálya 
teát főzünk s abba mézet s egy kanál ece­
tet kell habozni. Minden két órában egy 
avőkanálJal veendő belőle.

Ápr.
Máj.
Qkt.
Apr.
Oki
Apr.
Okt.
Máj.
.Túl.

Gabonatőzsde.
Köttetett:

búza

búza 1906. 
rozs 1906.

„ 1906. 
zab

teng. 1096.
* 1906.

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvéuy 
Osztrák hitelrószvóny

16.46 (100 kgr.-kénf)
16.36 
16.53 
13.62 
13.50 
16.04
j 2.56 „
13.36 „
13.60

818.75
689.

Olga.
(Folytatás.)

Jenő óvatosan félre állott, úgy hogy a 
másik teremben ülő nők nem láthatták. 
Odaintette magához a pincért.

— Parancsol'-?
— Tudja meg nekem, hogy az a két 

hölgy, aki a másik teremben., közel az ab­
laknál egy asztal mellett ül, ide vannak-e 
szállva ?

— Igen, kérem.
A pincér elment és Jenő nyugodtan 

várakozott. Kevés idő múltán már megjött 
a pincér a válaszszák

— Nos? Megtudta?
— Meg.
— És ? •..
— Ma érkeztek a fiumei hajóval. Ide 

szállottak. Csak holnapig maradnak Velen­
cében.

— Hogyan, hát azt ie tudja?
— Sót többet is.
— Nos?

- Hogy Fiúméba térnek vissza.
. — ügy ! Tehát csak kirándulók. — 

Vette hozzá Jenő azzal a szándékkal, hogy 
u pincér előtt elüsse érdeklődését.

— Ezután megjutalmazta a pincért és 
felment szobájába.

' —- Tehát ide vannak szállva — fűztő

tovább gondolatait fel s alá járkálva a szo­
bában. Nem szabad megtudniok, hogy 'itt 
vagyok. Holnap vissza mennek Fiúméba. 
Annál jobb. Alkalmasabb hely. Majd ott 
intézem el velük ügyeimet.

Az nem sok gondott okozot neki, ■ 
hogy nincs pénze. Elővette tárcáját, meg­
olvasta s kiszámította, hogy nagyon szűkén 
ugyan, de akkor elég lesz az útra, ha már most’ 
elhagyja a szállodát s ezzel nem szaporítja 
költségeit. Áz éjszakát majd csak eltölti va­
lahogy. Keresztül bolyongja a várost. Hiába, 
ezt az áldozatot már a siker reményében meg 
kell hoznia.

Különben sem maradhat a szállodá­
ban. Ezzel tisztában volt. Nem tehette ki 
magát a találkozásnak. Ez mindent elrontott 
volna. Sőt a. hajóraszállást is ügyesen, úgy 
fogja alkalmazni, hogy észre ne vegyék. 
Eléggé el lesz törődve egv álmatlanul töl­
tött éjszaka után, hogy a hajón pihenhes­
sen s hogy Fiúméig ataludja az utat. így 
legalább a hajón való találkozást is elkerüli. 
Fiúméban már egész máskép lesz minden.

Jenő kétségtelennek tartotta, hogy a 
két nő most összebarátkozik, hogy Anna a 
Malvin vendége lesz. Hozzá fog szállni s 
bizonyára több időt tölt majd Fiúméban. 
Éz alatt neki lesz módja és alkalma talál­
kozni és beszólni vele.

Hamarosan összeszedte kis pakjái Fi­
zetett s elhagyta a szállodát. Örült, hogy a 
két nőt olyan hamar fellelte, de legjobban 
örült annak, hogy a szerencse feléje mo­
solygott s a sikert, úgy látszik, diadalmasan 
éri el.

— Folyt. köv. —

SZERKESZTŐI POSTA.
B, N. „Hogy lehet férjhez nienni ?“ cimii. el­

beszélése rendkívül hosszú s bizony nagyon üres. 
Két szóval is el lehet mondani, hogy lehet férjhez 
menni ? Kocsin vagy gyalog.

Oristes. A nyilvánosság előtt nem szükség 
teljes nevével szerepelnie, de a szerkesztőség előtt, 
vagy magán levélben, az a szokás, hogy bemutatjuk 
magunkat, ha ismeretlenek vagyunk.

B. Z. Miért ne lehetne pihenése a tolinak, mi­
kor a kapa, eke, rokka ie megkívánja a maga pi­
henő idejét. És léhet-e okosabban tölteni az időt, 
mint vigsággal ? Sohse térjen ki előle, hiszen úgyis 
gondoskodik az élőt, hogy az embereknek minél ke­
vesebb része legyen benne.

Árverési hirdetmény.
A néhai Nagy József hagyaté­

kát képező ingóságok u. m. házi 
bútorok ós egyéb felszerelések folyó 
évi április hó 27-én délután -I órakor 
tartandó nyilvános árverésen Ho­
mokkert tj. 52. szám alatt elfognak 
adatni.

Debrecen 1906 ápril 25.
Kovács Gyula,

6005 h. leltárbiztos.

kerti lakás-
A Ferenc József-uton egy 2 szép 

szoba, előszoba, konyha, kamara ós pin­
céből álló kerti lakás megfelelő mellék­
helyiségekkel. termő szőlővel és termő 
gyümölesfákk »1, virágos kerttel nyári vagy 
egész éves lakáénak kiadó. A kert telje­
sen be van kerítve, jó vizükuttal ellátva, 
a szobák kályhákkal felszerelve.

Értekezhetni

Szent-Aima-utoa 82.
kapu alatt jobbra.

Berendezés
potom ároneladd

a Stenczinger házban, Kun Márton
de üzletben. 6008

Amerikai óriás-bab
tizen felette érdeke» növény 6 méternyi 
magasságot is elér és körülbelül 1 m. 
hosszú termő hüvelye lesz. Romok vi­
rágával minden kert díszére válik s e 
mellett augusztustól novemberig ízlel-s 
babot hoz, mely épp ugy ötvözhető >'.< 
értékesíthető, mint bármely bab. tigy 
adag ára, ültetési utasítással együtt, 
bérmentve 1 kor., it pénznek ievélbélye- 
gckben vagy postautalványon való be­
küldése ellenéiben. Közép-Éurúpa részem 

egyedül raktál'
UmbertReMaErzsibetftSti

Budapest mellett. 5467

Még csak 5 napig
tart az elárusitás a Kun Márton- 
féle csődbőli árukból. Kapható még
Orvosi műszerek,

Férfi gallérok, 
Harisnyák,

Koz tyűk, 
és Kötszerek.

Hölgyek legszebb dísze
a fehér és tiszta arcbőr, ezt elérhetjük a 
o bámulatos, csoda hatásáról hírneves o

HAJOS-félo

flüADI IBOLYA-CRÉME
használata állal.

Szeplő, májfolt, Mbircs, bőrvöröseéget és 
mindennemű aretisztátlanságot egy csapásra 

megszüntet.
Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Tbolya-cróme szappan 70 fi)!., Ibolya-holgy- 
por fehér, rózsa vagy erőm színben doboza, 
1 K. 20 f. Tbolyatej (Eau de 'Violette de 

Hajós) 1 korona.
Óvakodjunk utánzatoktól! A bevásárlásnál 
csakis Hajós-féle aradi készítményeket les­
sék kérni és elfogadni. Kapható feltalálónál

AÉL:K»x»3Írt
gyógyszertárában

Arad. Amlrássj-tér 22. sz. a Risgyeházzai szemóen.
D E B R E C E N 2280

Tóth Béla gyógyszertárában, a Megváltéhoz

Árverési hirdetmény.
A „Takarék- és Hitelintézet“ 

r.-t. zálogházában 1905 óv novem­
ber havában elzálogosító«, illetve 
1906. február hó végéig lejárt 2114P5 
23491 sz. arany 16867 18422 számú 
egyób ingó zálogtárgyak közül azok. 
amelyek ki nem váltattak, v.iryv 
meg nem hosszabbittattak, 19ÍW» 
jns hó 10-cn délután 2 órakor a ; - 
logház helyiségében clárvercztetneK. 
6007 Az igazgatósáé.

V ■

/



8 DEBKECZENI ÚJSÁG

I AFRO HIRDETÉSEK.
Dija 10 eíóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
-- 4 krajcár, 8 fillér, ====—
Levélbenl tariatcKódásokra pcutos&n 
saolnck, ha a szükséges postahelyei a> 

fciildeüfc.
e: Apró hirdetések előre fizetendők. ■>.1 1 ...

EGY jó forgalmú kerékgyártó műhely kiadó, 
ugyanott kerékgyártó szerszámok és száraz 
anyag fa eladó. Nagy Antal kovácsmester 
Hajdúböszörmény. 5934

idut) április jj

""ssegg:1,

JSMM.aM.s6G hiányában, ez utón óhajtok nő- 
siilési szándékból komoly ösmeretsóget kötni, 
'■'g.y független magános 30—40 év körüli pol­
gár családból szármázó vagyonos nővel. Titok 
tartás biztosittatik. Teljes címmel ellátott ko-

VlLLANY’CSiiiNGOf kitűnő uj módszer szerint 
koszit és javit Krausz Kálmán bádogos Hat- 

_ van-ntca 2. sz. 544g
P^SZKA kapható Hatvan-u. 18. szám. Kilónként 

oO fillérért._______________ ___________ 5038
ÚJDONSÁG blousok, alsószoknyák és kötő- 

kötényekben Márton Gyula divat üzletében, 
Inka szálloda mellett. 57gy

ÖGY jó lorgalmu hentesüzlet minden órán ki- 
_adó. Értekezhetni Gombos Ferenccel. 5956
IRODAHELYISÉGEK, raktár és pince a fő 

tőzsde udvarán kiadó. Értekezhetni Farkas 
Henriknél. rqeq

moly levelek kéretnek' 
kiadóba.

„Úri ember11 címre a 
5959

Ajánlat.
BÚTOROZOTT szoba, csinosan berendezve,ma­

gános ur részére olcsón kiadó. Méliusz-tér 
f°- sz-_____________________________ 5951

EGY külön bejáratú bútorozott szoba, előszobá­
val kiadó. Esetleg jó házi koszttal. Magos- 

. utca_23._________ ____________________ 5944
I. E I ÍZ LET kiadó a város legforgalmasabb 

Hunyadi-utcáján, a vasút ki és bejövetelénél 
kilősz. Május 1-től. 5075

IvfADŐ^üzlethelyiség ! UUmann Salamon Piac- 
ntca (0. sz. alatti üzlethelyisége nagy raktár­
ral és pincével kiadó 1906 május havától 
kezdve.__  5734

A LEGJOBB" ŐRAK íegezolidbb ékszí 
rek egyszerűtől a legdrágáb- 
t-ig, valamint i rajavitások leg- 
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-utca 
4L’. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel-

BUIOROZO í f szoba egy vagy két ur részér® 
Hunyadi-utca 20, kiadó. 5950

Kereslet,
NAGYOBB fizetésű kézi leányok és tanuló lá­

nyok fizetőssel azonnal felvététnek Jungroisz 
Mari női divatüzietében. 5950

Nt)N \ \ vEZE1 () kerestetik. Jelentkezhetni dr. 
Balkányi Miklós urnái Kossuth-u. 32. 5945

KISEBB jégszekrényt megvételre keresek. Aján­
latot kérek a kiadóban. 5933

GÉPÉSZ kerestetik azonnali belépésre. Ilajnal- 
utca2L 5902

vétetik.
2003

A KOSSUTH-utcai 6. számú háznál a földszin­
ten egy két szobás udvari lakás 1906 május 
lm 1-től kiadó. Értekezhetni Kasza.iyitzky 
Endre üzletében. 5374

II- LG VEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
vsetén felvétetnek, a legnagyobc titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Cim 
a kiadóban. ^ 5331

VILLAMOS jó kar­
ban tartási bérlet.
Villamos házi csengők, házi 
és magán központi telefo­
nok, uj berendezések és ja­
vítások szakszerűen és ol­
csón. Villamos felszerelési 
anyagok raktára. Magán te­
lefonokat kölcsön bérlet évi 

:-0 kor. felszereléssel együtt készít 
Debrecen Első EJektrotcchuikni Vá-

az

EGY légnyomással berendezett sörosapoló ké­
szülék megvételre kerestetik. Cim a kiadó-
ban-_________________________________5924

EGV ügyes képzett fiatal füszerkereskedősegé- 
dot keresek azonnali belépésre. Várray János 
Meszena- és Leáo.y-u. sarok. ” 5959

ÜGYES fűszeres segéd felvétetik, ugyanotTcgy 
tanuló is. Cim a kiadóban. ' 3957

^GY fiatal megbízható segéd május 1-re fel- 
vétetik Harsány! Lajos füszerüzletében Kut-u,

. 34 sz-_____________ _________________5954
UTAZÓK és ügynökök fix fizetéssel és jutalék­

kal felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél 
_Debrecen Fiao-utca 56. 594/
GÉPLAKATOS TANULOK felvétetnek Széche- 

nyi-utea 44. Ehonreich Sándornál. 5864
SZAKÁCSNŐ, ki a főzés minden ágában teljes 

jártassággal bir, úri házhoz kerestetik. Cim a 
kiadóban.

Eladás*

:i!M. Földvári L. Debrecen Kossuth-ir 1.

A SES1AKERTBEN egy modern nyaraló ele­
gante, tágas ^ terrassz í, borpincével, virága® 
kerttel, szőlő és nemes fajszőlővol, gyümölcs­
fákkal eladó. Cim a kiadóban. 5249

TÖBB használt kerékpár eladó. Cim a 
ban.

11 a v;; .an.

kiadó-
_____ ____________  5925

EGY jókarban levő kerékpár eladó Bethlen -utoa
__________________________ 5878

KÉT drb jókarban levő hütő eladó. Bethlen-ulee
-g.9:...sz:___________________________ 5283
EG Y jó forgalmú füszerüzlet más vállalat vé- 

govt eladó. Értekezhetni Rákőczi-u. 20. Németh 
iALuiiiáiiiiáJ. t>95u

FODRASZOZLET 10 éve fentálló, 
legforgalmasabb utján, elösmert ió 
csakis vidéki üzlet átvételek folvtín sür U>

_eladó. Cim a kiadóban.
‘raBk Met 6lsí‘~Sítl

ilqy Jókarban levó ÜThöaszn aonnorrSr- 
orabau olcsón eladó. Bővebbet Kígyó ú 1)7 
szara. *

ÉGrY uj ebédlő asztalikét uj sifon LsTT"^ 
egy sordó tükörrel, egy toalett tükör hefv 
szűke miatt eladó. Bethlou-11. 24. 5^

iiSiléaő
W“ ki a léc; utolsó di.

vat szerint dolgozik

mánk át vállal.
Cim: ¥er©sraaHhy-u. II 

HMiweiayik Lajoswé. 2335

/Goldstein
h--------------------------

Karolina*
DEBRECZEN, 

i*iac»utca 42. sz.

Legújabb eredeti párisi és 
ngol modell után szabott

„MIEDER
a Icgórzúkcnyobb alak kényelmesen viselheti, me­
lyeket olyan álban készítek, hogy a t. hölgyek 
nincsenek utalva a rossz rendszerű és szakérte­
lem nélkül szabott és külföldi sablon szerint gyár­
tott fűzőket viselni, mely a szervezetet rongálja.

Nagy raktár és dusválasztók 2 írttól feljebb
. Tisztítást és javítást a legolcsóbban eszközlök. 

-^jegyzéket kívánatra ingyen bérmentve küldök.
 2232

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetirozásokat alegjutányosabb

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBRECZEN, 
Placz-utcza 21-lk szám alatt.

^Afflrék-_^KieHBtézet Részvénytársaság Debrecen.
.   «au M mi |f) *g—^ ml

Iiara leendő felemelése 1500 drb e’gyenklfnTíj^ Intézetünk alaptőkéjének 200,000 koronáról 500,000 fcoro*
iiar;u vesyvényböl egyelőre 1000 darab 200 korona névértékű részvény Cw taSSi oly m6don rendeltetett el, hogy az 1500
........... ' ...... ’ lően részesedi? 7 boosátan<W mely 1000 darab részvény már a folyó 1906. év

InnnL ».A _____ ___

val

ion« • T%r megszűrnie. - A részvényenként 800 korona neffäTlanilnttt«ivesKCdjenek, mert 1906 mi 1-906 jumus lo-ig J0Ü kor., 1906 július 15-itr 100 kor i*»SS* kibocsátási árból az elővételi jog bejelentése
tokkal együtt. A t. részvényeseknek azonban szabadságában ái a kibocsftáí? °h fjanuAr HÓ1 * részletek befizetéséig ™5százaíéko*s kama- 

Az uj részvények csak a kibocsátási ár és kamatainak te ii ÄS?. fi Ggy ?ssfe^en is előbb megfizetni.
MSMaadnsii mellett szolgáltatnak ki. ~ A folyó 1906 hmfus ÍS^ Után a,?'esdetek befizetéséről szóló ideiglenes elismervények
veszélyére ^“^bó^ekdatnak s az esetleges többlet a tartaléktőke javára marad * ré8ZVények a Jogosult részvényes kárára és
6006 ‘ Pri is <"

A* *fflr812B$y5Fa*4»8gtóff-
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egyetemes orvostador

fogorvos specialista.
Lakásai

Halvao-olca 13. szám, — az emeleten.
Rendel :

Mellül: 3-iM 12-lq és jWjjttu 3-fÓl 5-ig

Eertlpaiek
Kerti fecskendők,
Kerti szerszámok,
Kerti vaslmtorok,

mosdó készletek
konyha eszközök

raktára:

Sesztlna Lajosnál,
Debrecen, Piac-utc 23.

( Zephir-, Batiszt-, 
Vászon- és Szövet

RIMÁT
saját varrótermtínkben

mérték után
5 és 6 forinttól

kezdve készíttetünk.

Bosznay J és Zársa
divaiárnháza

Debrecen, Kossnth-ntoa 5. sz. alatt.

5Első Debreceni;

Ernyégyár.
Ä tavaszi fS Dyári id^oyrc
ajánlom dús választékú saját készítmény« raktá­

romat

eső-, nap- és csipke-ernyőkben
dús választék, olcsó, szolid árak mellett.

*«» A*l*EaaBaAe«»le
gyorsan elkészíttetnek.

MERKLER SOMA
___  ernyőgyárában. 2*359

Plapsr-ntoy-' 50. Ssent-Anna-utoza sarkán.

állandó képkláJlltás és képvásár
Pebreczen, Piacz-utcza 39. szára.

Ajánlanak olajba festett
történelmi, táj, genre és szent képeket.

Kővárosi mintára
hlIIäIt•$geWiaStlli'ási.s»9

képvásár
PBIT ingyenes megtekintése TM

a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes
eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap. Vétel nem kötelezd.
Festmények részletfizetésre is kaphatók.

Tavaszi id£i>yr*m Szövetek
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választékban ===

KOMTSEH KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Xossnth-utca 1, szám.

A magy. klr. dohányjövedék kizárólagos 
engedőimével és ellenőrzése mellett

TÄBAKO
moly és rovarirtó.

A TABAKO nem egyéb, mint tiszta dohány (dena­
turálva) porított állapotban. A dohány nikotintartal­
mánál fogva évszázadok óta mint egyedül bizton 
molyirtó el van ismerve. Használjunk ezentúl naftá­
im és egyéb drága rovurporok helyett csakis Tabakot.

e Fél kilogramm osomagc’va 50 fillér. — Egy 
Teld . kilogramm OGomagolva 1 korona. -- Ot ki- 
S logramm csomagolva 4 korona 50 fillér.

Főraktár Debrecen és vidékére .

Kontsek Gézánál KT""

? Vendéglői és kávéházi felszerelések.

W*so
Y
6
J8
1
§,

4B

«83«&
•6.1

fi tavaszi és nyári idényre
a legmegbízhatóbb elsőrangú 
gyárakból, szabadul m a /> o t1

Jégszekrényeket,

ünmüködő fagyjaItgápcket, leírjóbb 
minőségű szóda-viz k ész ü bili eket, 
Tükrözött kerti golyókat, Sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket, a legnagyobb 
választékban és leg,jután ybsabb 

árak mellett ajánl:

Kaszänylfzky Entire.
üveg, porcellán, lámpa, háztartási 

s diszárul: nagykereskedése,
Debrecen, Piac-utca 57-ik szám.
5408

'^Vendéglői és kávéházi" fclszoreíesek’"'5^

í

«»53

íf,

f
Ä
£«

n a i r u
színtartó

a és f ér f i ing
Ifelmék

sz.be n

magyar származásnak,

Kardos László
DEBRECENBEN

Eladó házak.
Eladó iuiz a Homok-utcában nagy telekkel, löiik 
rendbeli Jakássa), istálló négy lóra. Az udvar­
ban termo szőlő és names gyümölcsfák. Ara 
CSŐD frt, teher vau rajta 1750 irt. A tulajdonos 
elhelyezése miatt azonnal eladó. - Kiadó to­
vábbá a Vendég-utca 82. sz. ház. Legszebb ház 
a Vendég-utcában, nagy tégla épület, (.díjba fes­
tett fronttal, több rendbeli lakosztállyal, -tu! jö­
vedelmező ház. Jutányosán és kedvező fizetési 
feltételek mellett. Bővebb felvilágosítás nyerhető 
az Első Debreceni Adásvételtközvetitő Irodában 
(Tulajdonos Nagy Lajos) Csamó-u. 13. szám.

Telelőn o3v. 95311

SE

3.

S3

1

Tnlbataott raktár. Etórehaladelt idsny miatt
a raktáron lévő össze* divat cikkük gyári áron lesznek eladva, heiysyüko-miatt

csak néhány cikket sorolunk fel :
Mesés kivitelű ama 6e kockás oostüm kelme — — — i trt lgti
Angol m elír or ott, nagyon elegáns kelme — — — — | fri -o, 1-26
Csikós és kookos hlnz kelme, elragaoóan stép — _ 95 t- ’ 5 -‘jr,
Tiszta selyem luprőn minden színben — — — 4<; ki 72 kr
Legújabb francia gyapjú delein —, — — — — 45 kr! 50 ki
Magyar delein, színtartó, szép szolid mániák — — — 36, 96, 27 kr

Különösen figyelemre méltó
szőnyeg, függöny és ágyteritő osztályunk.

TaVaSzi i)ői Felöltöket
teUesen kláruljnk, tehát még a gyári árnál is olcsóbban adjuk.

Wallerstein Fülöp Fial Piac-utca.

<>
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Az úri közönség 
szives figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. úri kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy a 
tavaszi idényre megérkeztek a legfino­
mabb angol és belföldi gyártmányú igen 
Ízléses mintájú

férfi divat szöveteim
melyekből a legmagasabb igényeknek 
is megfelelő s a legutolsó di rat szerint 
ruhákat gyorsan, jutányos áron és pon­
tosan készítek. Úgyszintén katonai és 
mindennemű egyenruhákat is.

Kőivé a nagyérdemű úri közönség 
becses pártfogását s maradtam kiváló 
tisztelettel

Elüli. SÁMDOR,
katona és polgári szabó, Eossnth- 
nica 19., a színházzal szemben.

5WI

A tisztelt építő közönség és építész 
urak b. figyelmébe ajánljuk az ál­
talunk készített, az Arad és Csanádi 

vasutak szabadalmazott
dupla hornyolt átfedő beton

Cserepei
amely úgy minőségben, mint szép­
ségben a legjobb, por és bóvédővel 

ellátva. 5518
Négyzetméterre esek ilVa szükséges a borításra,
Becses pártfogásokat kérve, m. tisztelettel;

>£haa és 1£W<
Hatvan-u. 50.

Választást zászlókat 
tollakat és jelvényeket

___ olcsón szállít

é János Mer Ede teste
légszass és vízvezetési vállalata

Defereoeg, Péterfia^ttftoa 19.
Légszesz, vízvezeték, angol closett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe- 
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos mnnkák 
jótállás mellett és minden e szakmában eiő- 
1 or dúló javítások szakszerűen,, gyorsan és 

jutánvoé árban eszközöltetnek. 2044 
Telefonszám: 821

ße^reces, Dar&bos-istoa li.
Telefon 410. — Áriegysék bérmentve.

iEe^6eesb?$elé8sl$ @ óva alatt 
száEiittatiiak.

•CMKUW V»

raiBKTMBGSBSPi

Nagy választékban kaphatók:

Vászon áruk, Férfi és női kész fehér 
nemitek, lannyasazonyi kelengyék.

A legszebb újdonságok:
Nap- és Esernyőkben, Csipkék, Szala­
gok, Hímzések, divatos Cérna és selyem 
női Kezfyiik, férfi női és g/érmék Ha­
risnyák, női osipksgaliérok, férfi és női 

Rj/akkenfiök
jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fial
ßcbrecen,

o divat-, vászon- ús szőnyegéruház. o

feksser
ujdonsápian,

ízlés, kivitel, tartósság, minő­
ség tekintetében

első helyet foglalja el 
a

rr

1

elegáns, divatos tavaszi

felőlieket
akar vásárolni, tekintse mog ujoanun 

megnyílt
1» A M V A « -K2 HS ec

női felöltő áruházai, u lőtéren, 
a Kistemplommul szemben.

modern é^sser-nzlete,
(Hungária kávéház melletti

Elismert megbízhatósága 
folytán

Kedvezőbben,
Szolidabban,
Olcsóbban
vásárolhatunk ott,
mint bármely más al­

kalmi eladásoknál.

1906 április ab

Mijég szállítás.....
Esetleges kellemetlenségek elkerülése véw.H 
tisztelettel értesítjük at. közönséget K 
jég szükségleteik biztosítására előjegyzési 
két Kovács Kálmán és Társa hentes Sé\ 

P^°te) az alábbi egységárak mellett 
május bo 10-ig megtenni szíveskedjenek 1
mészárosok és hentesek részére házhoz szállítva 1 tábla 22 fii 
magánfogyasztóknak házhoz száBÍ—\ |S| jeS

Kiváló tisztelettel: 6 '

Müjég Szállítási Vállalat.

Legjobb bajuszsodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.
On

Nem tépi, jól összefogja s nototi a bajuszt.
~ I doboz ár>a 40 fillér, —-«

Készítője s főraktára :
MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára
DBBBECZBN, A VÁROSHÁZZAL SZÉKBEN

valódi Bernstein 
lak fustékSzobapadlómáz

SSé LSNOÍBOM 
Szesz-lakk ?rrei?ni 
= PÁROÜBT-mÁZ

minden színárnyalatban és 
minőségben beszerezhető:

OMLÚSSY LAJOS
fűszer és gyarmatáru kereskedésében.

Piac—Hatvan-u. sarok
Telefon 213. 5595

A poloskák
tökéletes kiirtását egyedül

Schwartz Izsó
vállalja el kezesség mellett

saját találmányi! Poloskairtó szerével, moly 
üvégszámra is kapható :C— C— és 7‘— koro­
nás üvegekben. Bizonyítványokkal szolgálhatok 

Egyedüli címem :
Sclawart® Xaesdb

Május Mg Arany János-utsa 55, sz. alatt, 
Május 1-től Hatvan-utca 28, szám alatt.

Amennyiben nevemben e munkára bárki is 
ajánlkozik, tessék ehit.lsitmii. 6513
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KEI L-L AKK
a legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i 1-fólc viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fériymáz 90 fillér. 
K c i 1-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fillér. 
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

2S51I

Mindenkor kaphatók :
B C& R S G S KATA cégnél DEBRECEN.

THE GRESHA
o r®’s§isr®sa.s4sm«f o

Alapittatott 1848-bati,

Magyarországi fiók Budapesten, v„ Ferenc József-fér 5—6. saját palotájában.
Vagyon (1904. december 31-én)

Érvényben levő biztosítási — tőkeösszeg
Díjtartalék ....

Biztosított teleknek kifizettetett
1304 évi — és kamat — dij bevét 
A magyarországi üzlet magyar értékekben elhelyezett 

dijtartaléka ....

316,505.894-39 kor. 
650.000.000 - „
213,612.256*51 „
491,748,857*43 „

33,391*311*51 „

25,132.222*10

A magyarországi igazgatótanács i

képviselőház i
Ügyvezető igazgató : Igazgató-helyettes :

Takács Zsigmond. Beckett n. Reginaid.
Vezőrügynökség JS*iaa«5•aaScs n *S5S»

Darvas. Rózsa.

Debreceni medlco-mecbanlkai

Zander-gyógyintézet
Debrecen, Piac-u, 50. földszint. Tulajdonos dr„ Szász Adolf orvos.

Cr y«gytcnye»«lí:
Zander-féle mechanikai gyógybevendezés. — Svéd (manuális) gymnasztika. — Orvosi 
massage. — Testegyenesités.' — Forró levegőiurdőlt cgves testrészekre. — Elektromassage. 
Telefon 389. " Villanyozás (Faradisálás). Prospektus.

ANGYAL

ímegnyitási

DROGUERIR
jelentése /

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,
hogy Piac-utca 42, sz. Lamprecht palotában

dyógyárú (Drogéria)
üzletet nyitottam, hol

dúsait *?»!**;»*-« tartok $

Legfinomabb francia és magyar cognac, Valódi 
angol Rumok, Teák, angol és francia Illatszerek.VeuygigEd.chbSl. Higiénikus köt­

szerekből, Betegápolást cikkekből. Összes bel és 
külföldi küönlegességekböl.

Szappanok, Ajk- arcfastékek, Arc erének, Essential gazdasági cikkek, gyógjszappanok, gummi különlegességek
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel:

.Ángyai* droguaria, Piac-utca 42,, a Hungária káveházza! szemben.

Csakis 
Hölgyeket 

érdekel!
StegnyUt

FODOR A.
finom női száloaüxlete

Piacz-utcza 42. sz.
Lamprecbt palota, 
az udvarban jobbra

IBlilÉifii Képviseli IS9H

ISI mu. cl sä.est
legelőkelőbb egyes cégeit, úgymint

N(Ún>ai> László szöYetárnházát,

Fr Sífl>OD selyem áruházát,

Herczeg és (Sarai SfÄ1"*"
F<ikór EAvcnf boni és bazi >Par- ™eny- r «#U*5V* asszonyt, férfi és gyermek

kelengye különlegességek készítőjét.

A fent nevezeti előkelő pesti cégek­
től mesebeli szép tavaszi és nyári 
újdonságaim vannak raktáron, ezen­
kívül a megnevezett cégek teljes 
nagy raktáruknak az óriási nagy 
m int agy ti j temen y eikkol rendelkezem 
— igy a t. hölgyközönségnek ki­
mondhatatlan nagy választék áll 
mindenben rendelkezésükre, egybe­
kötve kényelmükre is, mivel egy 
levelezőlapon való értesítés folytán 
bárhova, vidékre is, a teljes kolek- 
ciókkal és az összes modellekkel 

személyesen elmegyek.

Különféle finom blúzok és 
fehérneműnk minden méret 

után Is készülnek.

Naponta érkeznek
le Budapestről

DJ MODELLEK I

m
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Hagy nemes rózsa és virágkészletek eladása.
18 000 drb nemes rózsa a legújabb 160 fajban, 1 drb 60 kr. 10 drb 5 frt,
10,000 drb Crimson Rambler futó rózsa karnmslupiros, 1 drb 40 kr. Kióáló erős 
8,000 drb Aquilegia nemes cscggetyüke, remek évelő virág sok fajban . . .
2,000 drb Teljes mályva rózsa, angol dlszmályvák sok színben....................
5,000 Harangvirág Campanula, sok fajban...................................................

40,000 drb Teljes kerti szegfű sok faj és szín, erős tövek....................................
3,000 drb Teljes szurok szegfű, karmazsinpiros, 10 drb 1 frt,.........................
2,000 drb Disz napraforgó 4 fajban évelő 10 drb 1-50 frt...............................

10,000 drb Kahtuszvlrágu györgylke Georgina 150 fajban, 10 drb V80 és . . .
10,000 drb Canna gumó mintegy 80 fajban 1 drb 1'80 és....................................
2,000 drb Margaretta fehér es kék 1 drb 20 kr,..............................................
10,000 Iris kardliliom 50 fajban 10 drb 1 frt...................................................
5,000 Flox évelő lángvirág 25 tajban..................................................................
3'000 hl Korai vető krumpli és kifli krumpli 10 kiló 1-50..........................—

Ezenkívül mindenféle konyhakerti és virágpalánták nagy mennyiségben,

Kapható Rontsak Géza kereskedelmi és mükertészetében
Debrecen, Megrendelhetők az üzletben Kossuth-ntca.

100 drb 50 kr. 
50 kr.

10 drb V25 frt
10 drb 60 kr.
10 drb 1-20 frt

100 drb 5‘— Irt
100 drb 8-- írt

10C drb 12 - frt
10 drb 2-50 frt
10 drb 2-50 frt
10 drb 1-50 frt

. 100 drb 6-

. 10 drb 1*80
. 100 h. 10'-

és Somossy
teftrecen, 

HMesaipIom-bazir.

I Megérkeztek a tavaszi divat 
jp gyönyörű njdonságai:

I SüF M8i roliakelmék,
fi - * « » ■ . *marnék, ielaiee,

f»í íb o gflí- "tib w.2l e

MSI

JEGYGYŰRŰK
brill és gyémántköves

ékszerek, menyasszonyi ajándéktárgyak, zsebérák
nagy választékban.

ELFOGADOK régi brilliánt köves ékszerek átalakí­
tását legdivatosabb mintákra, Vésnöki munkák, mo­
nogramra készítési), zsebórák javítása a legolcsóbban. 
Vidéki megrendelést azonnal elintézek. Szolid és olcso 

órák. Pontos kiszolgálás.
PINTÉR GUSZTÁV, ékszerész. 

Debrecen, Főtér 26. szám, Főtczsde mellett.
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4$i hionyos fizetési feltételek mól- sp
m leit eMHőJiés miatt sürgesaa

■\.Mj . gÉ
n Széchenyi kertben levő M !
lágy telken épült modern ház. j 

Cím a kiadóban. ÉÉ

IW*

Leg ivatosabb
női, úri és gyermek 
TML iäSs,

Olace és mosható szarvas-

•*’» \% V.
\ A Y>X /X-.

Sálat készít - \ V» 
menyit Sérv- \ .J v* 
kötők, Haskö- X. ,Jr o\ 
tök, Háiegvcne- * --
sitök.

OrthopSUiai eikkok: 
mill ‘bak, tmlkezck, 
rii.liizök, mérlcK-zc 'nt 
készítése, valamint szak­
szerű javítása elválialtatik

Na^y választék

bőrből, valamint selyem és 
csipkeszövetekbül, Harisnya 
kőtök, Nadrágtartók nagy 
választékban.

1 pár kesztyű 
tisztítása vagy 
mosása 20 fiit.

% %% % 
%y. *

valódi francia, és amo
rika. gummi külö.üe 
gességek,férfi, női óvszerek.

Szépítő és májfőitek a

ARC-CREME
Szépít, fiatalít. Hatása csodás.

Tégelye 1 korona, hozzávaló 
Fáy-szappan szintén 1 kor.

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Hagy Ferenc
gyógyszerésznél 5534g

DEBRECEN, Kossnth-utca 8.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Apafai utón kisebb tanya bir­
tokot megfelelő épületekkel 
felszerelve haszonbérbe ad

Dr. Hegedűs Jenő ügyvéd 
Arany János-utca 6.

SETAST
nem tartok, de

®TOT

sw melle«« adom el az összes raktáron levő áruhat.

Siessenek ezen ritka alkalmat
Tisztelettel

Üzletem Ldwy F.
uu alatt van, a fehér ló vendéglő mellett, a kis
templommal szemben. 5539

Nyomatott köriorgogepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonoe: Than Gyula.)
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